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ACTA NÚM. 4/2022 
 
El dia 27 de juny de 2022 a les 12.08 hores, a la Casa Comuna de Canillo, es reuneix el 
Consell de Comú en sessió ordinària tradicional, anomenada dels Consells Sabuts, Octava 
de Corpus, per assistir a l’església i Pagament de les Terces, i és també per donar curs a tot 
allò que sigui convenient per a la bona administració de la parròquia. 
 
El Cònsol major dona la benvinguda a tots els assistents a la sessió de Consell tant als 
Consellers de Comú, com als mitjans de comunicació presents així com als mitjans que estan 
connectats i a tots els ciutadans que segueixen el Consell per streaming.  
 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp dona lectura a l’ordre del dia de la reunió: 
 
 
1. Acta de Consell de Comú de la sessió del 7 de juny de 2022. 
2. Proposta i aprovació, si escau, de diferents suplements de crèdit. 
3. Proposta i modificació, si escau, de diferents Ordinacions de la parròquia de Canillo. 
4. Proposta i aprovació, si escau, del conveni de col·laboració entre el Comú de Canillo i la 
Cambra d’Agricultura de l’Arieja per a l’acompanyament del sector ramader de la parròquia de 
Canillo. 
5. Proposta i aprovació, si escau, per declarar l’alienabilitat, desafectació a l’ús públic i la 
permuta de diferents porcions de terrenys, al poble de Soldeu i facultar als cònsols, qualsevol 
d’ells, en representació del Comú de Canillo, perquè puguin comparèixer davant de qualsevol 
notari de les valls als efectes d’atorgar la corresponent escriptura pública de permuta i 
qualsevol altre actuació accessòria. 
6. Execució pressupostària del primer trimestre de l’any 2022.  
7. Informació i ratificació dels acords de les Juntes de Govern de data 25 de maig i 1 de juny 
de 2022. 
 
 
Sota la presidència de l’Hble. Sr. Francesc Camp Torres, cònsol major, i amb l’assistència 
dels Honorables membres de la Corporació que es relacionen a continuació:  
 
Cònsol menor 
Marc Casal Tomàs 
Consellers i Conselleres 
Miquel Casal Rossell 
Begoña Rubio Manzano 
Cerni Pol Rossa  
Rafel Casal Carboné 
Albert Torres Babot 
Dolors Cabot Vidal 
 
Han excusat la seva absència l’Hble. Sra. Anna Palmitjavila Martos i l’Hble. Sra. Elisabeth 
Font Álvarez, conselleres. 
 
Secretària general: 
Meritxell Moya Delgado 
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Desenvolupament de la sessió: 
 
Havent estat convocada degudament aquesta sessió de Consell de Comú, d’acord amb el que 
disposa l’article 21 de l’Ordinació d’organització i funcionament dels Comuns, de data 24 de 
novembre de 2011; 
 
Aquesta sessió serà transmesa per streaming i es procedirà a la seva gravació conforme al 
que disposa l’article tercer de l’Ordinació del 24-12-2021 de modificació de l’Ordinació del 
Comú de Canillo d’organització i funcionament dels Comuns, del 24 de novembre de 2011. 
 
Un cop comprovada l’existència del quòrum perquè pugui ser iniciada, d’acord amb el que 
disposa l’article 22; i de conformitat amb els articles 23.2 i 23.3 de l’Ordinació d’organització i 
funcionament dels Comuns, de data 24 de novembre de 2011; 
 
Es procedeix amb l’ordre del dia establert, exposat a continuació: 
 
 
1. Acta de Consell de Comú de la sessió del 7 de juny de 2022. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp demana si hi ha algun comentari o consideració a fer sobre l’acta 
de Consell de Comú del 7 de juny de 2022. 
 
L’Hble. Sr. Torres comenta que prèviament a la sessió de Consell de Comú d’avui li ha 
comentat unes petites modificacions, a la secretària general, que creuen que s’han de fer 
perquè és el que es va dir i dit això i òbviament si es modifica en aquest sentit ja els hi farem 
arribar una còpia i quedarà aprovada. 
 
El cònsol major comenta que de les dues consideracions que ha realitzat, Sr. Torres, la 
primera sí que és cert més o menys el que ens ha comentat, però la segona el que diu a 
l’àudio és el que s’ha transcrit a l’acta, per tant aquesta es mantindrà. 
  
L’Hble. Sr. Torres diu que si té algun dubte demanarà poder escoltar-la. 
 
L’Hble. Sra. Cabot comenta que l’aprovaran amb les consideracions que han comentat. 
 
Al no haver-hi cap altre observació, s’aprova per assentiment l’acta del Consell de Comú de 
data 7 de juny de 2022. 
 
 
2. Proposta i aprovació, si escau, de diferents suplements de crèdit. 
 
El cònsol major comenta que en aquest punt hi ha diferents propostes de suplements de crèdit, 
que el primer és per a fer front a les despeses derivades de la novació extintiva del contracte 
de lloguer de l’aparcament d’Incles. Aquest contracte ja existia, no obstant ara s’extingeix i 
bàsicament el canvi més important és passar d’un lloguer de 4 mesos a 12 mesos a l’any. El 
lloguer era de 4.000€/any + IGI i ara passarà a ser 24.000€/any + IGI, amb una vigència de 
10 anys, tot i que als 5 anys qualsevol d’ambdues parts, amb un preavís de 6 mesos, poden 
resoldre el contracte. A partir d’aquí, i als 10 anys hi ha una renovació tàcita cada any, tenint 
en compte que qualsevol d’ambdues parts també el vulgui renovar amb un preavís de 6 
mesos. La motivació principal de renovar aquest contracte és que la vall d’Incles està tenint 
força èxit d’afluència, i cada vegada més, no només a l’estiu, per això només s’havia llogat el 
terreny 4  mesos, sinó també molts caps de setmana de la resta de l’any i en particular quan 
hi ha algun festiu o pont etc i per aquest motiu passar de 4 a 12 mesos, per donar el servei a 
totes les persones que vulguin anar a la vall d’Incles, durant tot l’any, tenint la possibilitat de 
deixar el vehicle al peu d’Incles i així el tràfic de persones a peu o amb el vehicle elèctric, que 
es posa a disposició dels usuaris a l’estiu sigui més fàcil. Com a darrera informació comentar 
que el terreny que estava llogat fins ara té una superfície de 4.620m2, i el que es llogarà a 
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partir d’ara té una superfície de 3.832m2, tindria aproximadament uns 800m2 de menys. 
 
L’Hble. Sra. Cabot comenta que quan es va debatre el lloguer d’aquest terreny, des de la 
minoria ja es va dir que fos un lloguer anyal, segons el que està expressant vostè, ara, en 
aquest moment, ja que hi ha un flux de gent que va entrant a la vall d’Incles durant tot l’any, i 
consideraven que no podia ser massa normal que es fes per 4 mesos. No obstant, troben bé 
que s’hagi ampliat aquest lloguer per 12 mesos, perquè creuen que és necessària per aquesta 
zona un aparcament. De totes maneres, el lloguer proporcionalment puja amb menys m2 de 
lloguer, la qual cosa els hi sobta una mica, perquè es passa de 4.000-5.000€ que es llogava 
per 4 mesos a 12.000€ per tot l’any i amb la meitat de m2. Només és una puntualització, és 
evident que és necessari i pensen que tampoc hi ha molts terrenys a la zona per poder accedir-
hi. L’important és que hi hagi una servitud i hi és amb aquest aparcament i esperem que sigui 
així anyalment, perquè pàrquings de 3-4 mesos, quan has obert i tancat ja ha passat el temps, 
pràcticament no et dones compte. La gent es pensa que hi ha un aparcament, després arriben 
i no hi ha res. Es bo que es faci amb una continuïtat amb el temps, només era aquest matis.  
 
El cònsol major puntualitzar que són 800m2 de menys, no la meitat, vindria ha ser un 20% 
menys de superfície.  
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot assenteix a les paraules del Cònsol però puntualitza que 
evidentment puja el preu. 
 
L’Hble. Sr. Camp comenta que es va negociar el millor preu amb el propietari i es va arribar 
aquest acord. 
 
L’Hble. Sra. Cabot comenta que havia entès que hi havia una superfície de 6.000 i escaig m2 
i que passava a tenir una superfície de 3.000 i escaig m2. 
 
El Cònsol puntualitza que era de 4.600m2 a 3.800m2. 
 
L’Hble. Sra. Cabot assenteix i comenta que ho havia entès malament. 
 
L’Hble. Sr. Albert Torres demana que es posi un parquímetre. 
 
El Cònsol li confirma que ja està fet i funcionant.  
 
L’Hble. Sr. Camp procedeix a la votació d’aquest primer suplement de crèdit i la proposta 
queda aprovada per assentiment. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp cedeix la paraula a la presidenta de la Comissió de Finances, 
Administració i Noves Tecnologies, per procedir amb la següent proposta de suplement de 
crèdit per a la subvenció dels forfets d’esquí dels residents a la parròquia. 
 
L’Hble. Sra. Rubio comenta que per a la temporada 2019/2020 es van pressupostar 23.000€ 
i  vam tenir una despesa de 25.440€ (424 FFT si considerem que la subvenció és de 60 euros 
majoritàriament. Per a la temporada 2020/2021 es van pressupostar 11.000€  vam tenir una 
despesa de  8.880€ (148 residents es van fer el FFT) i per a la temporada 2021/2022 es van 
pressupostar 12.000€ i  hem gastat 29.890€, s’han tret el forfet de temporada 463 residents, 
més persones inclús que l’any 2019/2020, aproximadament un 17% més, en línia amb el 
creixement poblacional que estem tenint aquests darrers anys. Els darrers anys vam 
subvencionar també 60€: 
 

 Al 19/20: hem subvencionat  424 forfaits 
 Al 20/21:148 residents es van fer el FFT  
 Al 21/22: 463 hem subvencionat un 17,5% més de FFT de residents que el 19/20, va 

en línia amb el creixement poblacional que estem tenint aquests darrers anys. 
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El cònsol major afegeix que aquest suplement el que també reflecteix és que hi ha hagut un 
increment de residents a la parròquia amb un interès per l’esquí, que també és positiu, i 
evidentment entenen que és una subvenció que ajuda a les famílies a poder practicar l’esquí 
a un preu inferior al que ja tenen d’entrada els residents al país que també tenen un preu més 
econòmic que els turistes. Recordar que la subvenció varia entre els 60-65€, en funció del 
moment de la temporada, ja que a principis d’aquesta des de Grandvalira sempre es fa una 
prèvia a nivell de vendes, amb uns preus promocionals fins a uns 60€ de subvenció.  
 
L’Hble. Sra. Cabot comenta  que més o menys se li ha respost, el nombre de forfets que 
s’havia incrementat, perquè si no hi ha partida vol dir que des de l’últim any, que va ser un any 
normal, hi havia hagut un increment, segons ha comentat la Sra. Rubio d’uns 400 i escaig 
forfets venuts de més. Per tant, això justificaria aquest cost. No obstant, qualsevol resident a 
la parròquia té dret a aquesta reducció del 60-65€?  
 
La presidenta de la Comissió de Finances contesta que si és resident de la parròquia i 
presenta el certificat de residència  té aquesta reducció. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot també demana si també hi ha alguna diferència entre forfets d’adults 
i de nens o juniors? 
 
L’Hble. Sra. Rubio confirma que sí que hi ha preus diferents: de Canillo i de forfet d’Andorra, 
o sigui pots ser resident a Andorra i té un determinat preu i si és un forfet de Canillo té un preu 
encara més reduït i diferenciat entre adults i nens. De totes maneres els nens normalment 
agafen el forfet escolar, ja que surt més econòmic i com amb el col·legi van a diferents 
estacions. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que clar que molts nens ja ho tenen cobert amb el forfet escolar i 
assenteix a les paraules de la Sra. Rubio. Només volia saber una miqueta les quantitats i veu 
que hi ha una bona demanda i és interessant i positiu.  
 
L’Hble. Sr. Camp procedeix a la votació d’aquest primer suplement de crèdit i la proposta 
queda aprovada per assentiment. 
 
 
El cònsol major dona pas a l’aprovació del següent suplement de crèdit que fa referencia a les 
despeses derivades de l’ampliació temporal del servei de transport al Pont Tibetà i al Mirador 
del Roc del Quer, fins al mes de novembre de 2022, comenta que es va fer una primera 
aprovació de l’adjudicació al darrer Consell de Comú per un valor de 95.000€ i escaig, lligat al 
servei del mes de juny i de juliol i quedava pendent adjudicar la resta de mesos. Es va fer una 
estimació del que podia costar globalment aquest transport al llarg dels 6 mesos d’obertura 
del Pont Tibetà i del Mirador del Roc del Quer de pagament, perquè el Mirador del Roc del 
Quer després, a partir de l’1 de desembre, encara estarà obert i serà gratuït i aquesta 
estimació estava basada, una mica, amb els horaris de servei que donarem a nivell d’obertura 
tant del Pont Tibetà com del Mirador del Roc del Quer. En funció de l’horari d’obertura i del 
nombre d’autobusos que es posen durant aquestes hores d’obertura que varia entre 2-3 
autobusos en funció del moment de la temporada, l’estimació del cost global serà de 275.000€, 
com ja es va aprovar la partida pel juny-juliol, ara queda aprovar la partida per la resta de 
mesos que s’ha estimat en 200.000€, però entenen que si tot va bé serà una mica menys, 
però per no haver de tornar a fer una altra aprovació, si el cost és més alt. Recordar que 
nosaltres paguem en funció de les hores, és a dir, cada mes liquidem les hores de servei 
d’aquests autobusos, a un preu de 66€/hora. El que s’aprova en aquesta adjudicació és tenir 
la partida corresponent per tenir els diners per poder adjudicar, però l’adjudicació es fa sobre 
un preu/hora d’autobús i també tenir un conjunt d’hores establertes dins del contracte 
d’adjudicació a l’empresa adjudicatària, que en aquest cas és ANDBUS.  
 
L’Hble. Sr. Camp demana si hi ha alguna consideració al respecte. 
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L’Hble. Sra. Cabot diu que ells creuen que està sent desorbitant tot el que s’està posant a 
sobre de la taula pel que fa al transport, per anar i fer 2 km., trobem que 90.000€ per juny-
juliol ja era excessiu, saben que hi ha un pressupost superior per què és fins al mes de 
novembre, creuen que són molts diners per pujar uns turistes. S’haurien de trobar d’altres 
mecanismes, o si més no un concurs que es presentessin més propostes de companyies. Es 
va donat a una única companyia que creu que és la única que va presentar oferta, bé veuen 
que és una mica improvisat i per tant ells no hi donaran suport. 
 
El Cònsol major diu que troba que estan molt treballats tots els horaris, es porten 3 setmanes 
de funcionament i evidentment hi ha petites coses a millorar, no obstant està sortint tota 
logística com estava prevista, també s’estan tenint uns caps de setmana amb força visitants i 
és el sistema que es pot tenir, tal i com està organitzat. Al darrer Consell de Comú, Sra. Cabot, 
ja es va comentar que es va considerar de no posar aparcament a la zona per preservar-la i 
no malmetre-la, ja que entenen que el gaudir del Pont Tibetà no només és aquest sinó també  
de tot l’entorn i de tota la pujada que es fa a peu i evidentment la única forma que la gent pugui 
accedir és mitjançant el transport públic. El tema del concurs sí que és cert que es va fer 
d’urgència perquè fins que no es van analitzar ben bé totes les possibilitats dels aparcaments 
possibles que es van descartar van passar uns mesos i per això es va fer d’urgència, però 
totes les empreses d’Andorra que tenen autobusos es podien presentar i només ho va fer una 
i vol entendre que la que es va presentar desconeixia que es presentava únicament ella i els 
preus que ha fet són els que hi ha actualment al mercat. També es va dir a la darrera sessió 
de Consell de Comú que sí que és un import important però amb les previsions de facturació 
tant del Pont Tibetà com del Mirador del Roc del Quer, aquest s’absorbirà. No serà un cost 
pel Comú, perquè s’absorbirà amb els ingressos previstos entre altres costos que té el Pont 
Tibetà i el Mirador del Roc del Quer, s’ha de mirar des d’aquesta perspectiva i s’ha de dir que 
és un servei que és de pagament i en aquest cas el preu que es cobra en principi hauria 
d’absorbir aquests costos. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que pot entendre el que ha explicat el Sr. Cònsol i la seva previsió, el 
funcionar, fins ara no han pogut valorar tota la temporada i la visió que hi ha a data d’avui és 
que són autobusos molt grans, molt dimensionats per a la gent que està pujant, sobretot entre 
setmana i bé es podria reduir o bé adaptar una mica a les necessitats que puguin haver-hi 
fora del mes d’agost. Perquè semblaria ser que el juliol està costant d’arrencar, no tenim 
massa clar com anirà, però veient una mica el funcionament que hi ha fins ara, moltes vegades 
pugen 2, 3, 5 persones, desconec si sempre és així, però els moments que ells han vist o han 
estat mirant no hi ha accés de tantes persones per haver de pujar amb busos tant 
dimensionats de gent. Potser al mes d’agost serà una necessitat i s’haurà de reforçar el 
trajecte amb més busos, però avui per avui, veiem aquestes diferències. No obstant, aniran 
veient i valorant tota la temporada com està anant i suposo també, ja que vostè ha dit i ha 
matisat que s’han de fer unes postes a punt de tot el que s’ha acordat, és la venda online de 
les entrades, per poder pujar, desconeix si ara s’ha instal·lat una caseta a l’entrada per fer la 
venda d’entrades, bé una sèrie de coses que no tenen coneixement però dedueixen que van 
per aquí. Que hi ha hagut canvis interns per tal que funcioni millor però tampoc tenen 
coneixement de com està anant. Si realment l’online està dificultant aquesta venda de 
pujades, que la gent encara no ha entrat i desconeixen el funcionament real per accedir al 
Pont i al Roc del Quer.  
 
El Sr. Cònsol fa un aclariment sobre que el ha comentat la Sra. Cabot, dient que no hi ha cap 
dificultat amb la venda online, el portal està molt ben dissenyat i està funcionant molt bé, 
perquè l’empresa que ho fa es dedica exclusivament a oferir aquest servei de venda online, 
és més bé un tema de comportament del client, ja que ens hem adonat que aquest reserva el 
mateix dia. Més del 65% de les persones que han comprat entrades, han reservat el mateix 
dia que van a fer la visita. És una oferta que està dins la parròquia, del País, és nova, no 
obstant ja s’ha fet molta divulgació, però potser encara no és del tot coneguda i pel propi 
comportament de les persones que quan es troben al lloc és quan decideixen què fer, fa que 
en comptes de comprar-ho online demanin un punt de venda per poder adquirir les entrades. 
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S’estan venen des de l’Oficina de Turisme, però tenint en compte la demanda també 
s’habilitarà la caseta que comenta la Sra. Cabot. 
 
L’Hble. Sr. Torres comenta que tal i com ha dit la Sra. Cabot, pel que fa al bus que està 
sobredimensionat. Desconeix si en Comissió s’ha parlat, si es pot reconduir, és una qüestió 
de preus.  Al final un bus de 60 persones, no dic que alguna vegada no vagi ple, però no ho 
ha vist i és una constatació física. Només això.  
 
El cònsol major diu que de moment prefereixen mantenir-ho, perquè tot just acaben de 
començar i volen veure com evoluciona. El cap de setmana està clar que és necessari, no hi 
ha cap dubte que es necessita un bus de 55 places, perquè van molt sovint plens i entre 
setmana s’ha optat per mantenir-ho, en vista a l’evolució de les properes setmanes per què 
entenem que anirà a més el nombre de turistes que visitaran el Pont i de moment es 
mantindran els 2 busos. Si mai s’han de reduir ja es farà, però entenen que la temporada va 
“in crescendo”, el mes de juny és més fluix que el de juliol i aquest més fluix que el d’agost, 
però es prefereix de moment mantenir l’estructura i sobre el terreny veuran si s’ha de fer 
alguna modificació.  
 
L’Hble. Sr. Albert Torres diu que cal tenir clar que molts dies no pugen més de 7,8,10 persones. 
 
L’Hble. Sr. Camp contesta que disposen de les afluències horàries i ja saben què han de fer.  
 
Finalitzat el debat i el Sr. Cònsol dona pas a la votació d’aquesta proposta de suplement de 
crèdit, la qual s’aprova per majoria amb els 2 vots en contra dels membres de la minoria. 
 
I per concloure aquest punt el cònsol major també dona pas a la votació de l’Ordinació de 
suplement de crèdit que recull els suplements de crèdit abans comentats. 
 
L’Hble. Sra. Cabot comenta que s’abstindran en l’aprovació de la proposta d’Ordinació, ja que 
aquesta recull els 3 suplements i com el darrer l’han votat en contra, s’abstenen. 
 
L’Hble. Sr. Camp anuncia que la proposta d’Ordinació s’aprova per majoria amb l’abstenció 
dels membres de la minoria.  
 
Seguidament es transcriuen els corresponents informes d’Intervenció i l’Ordinació que serà 
tramesa al BOPA per la seva eficàcia administrativa: 
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- Ordinació - 

 
Ordinació del 28-6-2022 de suplement de crèdit. 
 
 
Vist l’informe emès per la intervenció general, on palesa la insuficiència de diverses partides 
pressupostàries vigents; 
 
En mèrits a l’establert a l’article 80 de la Llei 36/2021 de les finances comunals i l’Ordinació 
de Pressupostos, el Consell de Comú en la seva sessió celebrada el 27 de juny de 2022 ha 
aprovat la següent: 
 
Ordinació 
 
Article primer 

S’aprova un suplement de crèdit per un import total de 17.890 euros per augmentar la partida 
pressupostària 405-34100-482120 forfets residents a la parròquia. Aquest suplement de 
crèdit pressupostari es destina a les despeses de subvenció dels forfets d’esquí dels residents 
a la parròquia. 
 

Aquest suplement de crèdit es finança mitjançant reducció de tresoreria per import de 17.890 
euros. 

 

Article segon 

S’aprova un suplement de crèdit per un import total de 12.080 euros per augmentar la partida 
pressupostària 205-13310-200000 arrendament aparcament Incles. Aquest suplement de 
crèdit pressupostari es destina a fer front a les despeses derivades de la novació extintiva del 
contracte de lloguer de l’aparcament d’Incles. 
 

Aquest suplement de crèdit es finança mitjançant reducció de tresoreria per import de 12.080 
euros. 

 

Article tercer 

S’aprova un suplement de crèdit per un import total de 200.000 euros per augmentar la partida 
pressupostària 205-43200-223100 servei de transport pont tibetà i mirador del Roc del 
Quer. Aquest suplement de crèdit pressupostari es destina a fer front a les despeses 
derivades de l’ampliació temporal del servei de transport al Pont Tibetà i al Roc del Quer fins 
al mes de novembre de 2022. 
 

Aquest suplement de crèdit es finança mitjançant la reducció de de tresoreria per import per 
import de 200.000 euros. 

 

Disposició final 
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Aquesta ordinació entra en vigor el mateix dia de ser publicada al Butlletí Oficial del Principat 
d’Andorra. 

Canillo, 28 de juny de 2022 
 
Francesc Camp Torres 
Cònsol major 
 
 
 
3. Proposta i modificació, si escau, de diferents Ordinacions de la parròquia de Canillo. 
 
L’Hble. Sr. Camp cedeix la paraula al cònsol menor per procedir amb la primera proposta de 
modificació de l’Ordinació reguladora de la tinença i del control dels animals de companyia en 
les vies públiques urbanes i rurals de la parròquia de Canillo. 
 
L’Hble. Sr. Marc Casal comenta que és la mateixa Ordinació que hi ha actualment, únicament 
el que es fa és modificar un import, a l’apartat a) on veieu que posa que l’import de la sanció 
és de 150€, fins a data d’avui l’import era de 100€, el que es fa és incrementar en 50€ l’import 
de la sanció, senzillament perquè és un acord entres tots els comuns que participen en el 
projecte de l’ADN caní. Tots els comuns tenien imports diferents: hi havia que estaven a 150€, 
d’altres a 200€, d’altres a 60€ etc i nosaltres a 100€. En una reunió es va acordar 
d’homogeneïtzar l’import d’aquesta sanció per tal que fos la mateixa per tota Andorra, i en 
consegüent tots els Comuns aprovaran aquest import de 150€ en el sí dels seus Consells de 
Comú.  
 
No havent-hi cap observació al respecte, s’aprova la proposta per assentiment. 
 
El cònsol major procedeix amb la següent proposta d’Ordinació del 28-6-2022 de modificació 
de l’Ordinació de Preus Públics de la parròquia de Canillo i cedeix la paraula al cònsol menor. 
 
L’Hble. Sr. Casal comenta que es tracta d’una errada que es va fer en la darrera modificació, 
en la franja horària de 15 minuts, es va incrementar el preu de l’IPC i va sortir un import de 
0,26€ i aquest duia problemes a nivell informàtic en les màquines dels aparcaments, ja que 
no estan preparades per retornar imports de menys de 0,05€. Aquest fet donava problemes 
per poder ajustar el preu/hora. Per tant, s’ha convingut modificar-ho a la baixa i deixar-ho a 
0,25€ cada 15 minuts perquè les màquines calculin i donin el canvi correctament i després la 
tarifa de 12 a 24 hores, estava a 12,50€ més l’IPC són 12,90€ i per error es va publicar al 
BOPA 12,40€, per tant es passa a subsanar aquest error. Per aquest motiu es modifica l’import 
de 12,50€ més el 3% de l’IPC que sumen els 12,90€.  
 
No havent-hi cap observació al respecte, s’aprova la proposta per assentiment. 

L’Hble. Sr. Camp procedeix amb la darrera modificació de l’Ordinació d’Arrestos, 

concretament l’article 61, de venda ambulant, per incloure la venda de restauració, més 

popularment coneguda com a  “food truck”. És un tipus de restauració que cada cop hi ha més 

demanda i no estava contemplada dins de l’Ordinació i entenen que han de donar sortida 

perquè hi ha hagut diferents demandes al Comú de Canillo. Bàsicament el que es fa amb 

aquest article 61 és fragmentar-lo en tres punts. El primer punt, a nivell general, el que es diu 

és quan es pot fer venda ambulant a la parròquia, en quines situacions. El segon punt, es 

centra purament en la venda ambulant que no sigui de restauració i es detalla la documentació 

que s’ha de tramitar perquè el Comú pugui aprovar la venda ambulant en general i el tercer 
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punt s’entra específicament a la restauració mòbil “food truck” on es concreten diferents 

característiques per tal que es pugui dur a terme aquesta restauració mòbil a la parròquia de 

Canillo. I finalment aquí sí que fem, que crec recordar que ja estava en la darrera Ordinació, 

és establir un règim sancionador, en cas que no es compleixin els requisits demanats en els 

punts anteriors.  

L’Hble. Sra. Cabot diu que li sap greu continuar amb el mateix discurs, que no se’n parli en 

cap Comissió, que es troben l’Ordinació en Consell de Comú per una cosa que afecta a la 

parròquia, com poden ser les “food trucks”, és un altre canvi de perspectiva diferent a la que 

venien tenint fins ara. La venda ambulant està totalment prohibida a la parròquia i per tant 

només s’especificaven casos excepcionals, amb autoritzacions o bé per a àmbit de benefici 

comunal pel que fos, com podrien ser per les fires de bestiar, o per la Festa Major o per algun 

mercat puntual que es pugui celebrar. A veure, no és que estiguin en contra de les “food 

trucks”, ni de la proposta, és una mica les formes, com sempre, nosaltres demanem que se’ns 

informin d’aquests petits detalls en Comissió, que es pugui debatre, valorar, no saben si hi ha 

hagut alguna demanda particular o generalitzada perquè hi ha propostes externes que volen 

instal·lar “food trucks”, com ho faran, a on? Com a mínim tenir la versió que vostès tenen i 

nosaltres no, no és el fons sinó les formes. Tornen a dir que no se’ls hi explica res, veuen 

l’Ordinació amb uns canvis circumstancials, perquè vulguis o no a l’estiu pot provocar un canvi 

de visió important i quan es parla de la parròquia, pot ser des de la vall d’Incles a dalt a 

Montaup, o a molts llocs de la parròquia que hi pot haver servei de “food trucks” o de 

restauració d’aquest tipus. Doncs, demanen i no vol insistir però volen veure aquests temes 

abans i no en acta de Consell de Comú. 

El cònsol major puntualitza que si s’hagués fet amb el procediment normal habitual, ja que 

aquest acord es va aprovar en Junta de Govern de la setmana passada i en tot cas se’n podia 

haver debatut aquest punt en la Comissió que tocava però com la Junta de Govern de la 

setmana passada, encara no entra en l’Ordre del Dia d’avui, per aquest motiu no s’ha parlat i 

si hagués estat un tema menys urgent s’hagués pogut esperar a passar-ho en un proper 

Consell de Comú i parlar-ho en Comissió. No obstant, com ja hi ha dos casos a la parròquia 

de demanda d’aquest tipus es va considerar aprovar aquest acord per tenir la documentació 

reglamentada i ajustada als tipus de demanda que ens han fet. Ja es podia aprovar la venda 

ambulant, perquè ja estava regulada, el que passa és que creien que al ser restauració, calia 

fer un apunt específic per la restauració i han cregut convenient modificar l’Ordinació, fent-la 

una mica més exacta o precisa. El procediment és el que ha comentat, però ho han volgut 

passar ja, perquè hi ha hagut alguna demanda. Si no hi hagués hagut tanta urgència se’ls hi 

hagués pogut informar i fer el procediment habitual de parlar-ho prèviament en Comissió. 
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El Sr. Cònsol passa a la votació de la proposta de l’Ordinació d’Arrestos de la parròquia de 
Canillo, la qual s’aprova per majoria amb l’abstenció dels membres de la minoria per les 
formes. 
 
Seguidament es transcriuen les corresponents Ordinacions que seran trameses al BOPA per 
la seva eficàcia administrativa. 
 
 

- Ordinació - 
 
 
Ordinació de 28-6-2022 de modificació de l’Ordinació reguladora de la tinença i del 
control dels animals de companyia en les vies públiques urbanes i rurals de la parròquia 
de Canillo. 
 
Vist l’article 5.1 de la Llei qualificada de delimitació de competències dels Comuns;  
 
Atesa l’Ordinació de 28-6-2016 reguladora de la tinença i del control dels animals de 
companyia en les vies públiques urbanes i rurals de la parròquia, el Comú de Canillo ha 
aprovat en sessió de Consell de Comú de data 27 de juny de 2022 la següent: 
 
Ordinació 
 
Article únic 
 
Es modifica l’article 5.2 de l’Ordinació reguladora de la tinença i del control dels animals de 
companyia en les vies públiques urbanes i rurals de la parròquia, que passa a tenir el redactat 
següent:  
 
2. Les sancions a les infraccions relatives a la vulneració de l’article 4 són les següents: 
 
a) Pel que fa la dels apartats, a) b) c) e) i g) i el 4.2: sanció de 150 euros. 
b) En quant els apartats d), j) i disposició addicional 1: sanció de 200 euros. 
c) En relació als apartats f), h) i i): sanció de 300 euros. 

Disposició final 

Aquesta Ordinació entrarà en vigor el mateix dia de la seva publicació al Butlletí Oficial del 
Principat d’Andorra.  

Canillo, 28 de juny de 2022 

Francesc Camp Torres 
El cònsol major 
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- Ordinació - 
 
 
Ordinació del 28-6-2022 de modificació de l’Ordinació de Preus Públics de la parròquia 
de Canillo. 
 
Vist l’article 5.1 de la Llei qualificada de delimitació de competències dels Comuns;  
 
Vistos els articles 45 i 46 de la Llei 36/2021, del 16 de desembre, de les finances comunals;  
 
Atesa l’Ordinació del 24-12-2021 de preus públics de l’exercici 2022, el Comú de Canillo ha 
aprovat en sessió de Consell de Comú de data 27 de juny de 2022 la següent: 
 
Ordinació 
 
Article únic 
 
Es modifica l’article 25 de l’Ordinació de Preus Públics que passa a tenir el redactat següent:  
 

Article 25. Aparcament comunal 

 

1. El fet generador és la utilització de les places d’aparcament d’edificis comunals. 

2. Els imports per tots els aparcaments comunals verticals s’estableixen de la manera següent: 

- Primera hora: gratuïta. 

- De la 2a a la 12a hora, preu per fracció de 15 minuts: 0,25 euros. 

- Tarifa de 12 a 24 hores: 12,90 euros. 

- Tarifa diürna (de 8h a 20h): Gratuït si es disposa de forfet de Grandvalira durant el dia d’ús. 

- Tarifa nocturna (de 20h a 8h): 5,2 euros. 

- Abonament diürn (de 7h a 21h) per 12 mesos: 39,1 euros mensuals. 

- Abonament diürn (de 7h a 21 h) per menys de 12 mesos: 45,3 euros mensuals. 

- Abonament nocturn (de 19 h a 9h) per 12 mesos: 30,9 euros mensuals. 

- Abonament nocturn (de 19h a 9h) per menys de 12 mesos: 46,35 euros mensuals. 

- Abonament complet per 12 mesos: 67 euros mensuals. 

- Abonament complet per menys de 12 mesos: 92,7 euros mensuals. 

- Abonament complet per a motos per 12 mesos: 29,9 euros mensuals. 

- Abonament diürn (de 7h a 21h) per 12 mesos per a col·lectius: 27,8 euros mensuals. 

- Abonament diürn (de 7h a 21h) per menys de 12 mesos per a col·lectius: 30,9 euros 

mensuals. 

- Abonament nocturn (de 19h a 9h) per 12 mesos per a col·lectius: 21,6 euros mensuals. 
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- Abonament nocturn (de 19h a 9h) per menys de 12 mesos per a col·lectius: 24,7 euros 

mensuals. 

- Abonament complet per 12 mesos per col·lectius: 46,9 euros mensuals. 

- Abonament complet per menys de 12 mesos per a col·lectius: 54,6 euros mensuals. 

- Abonament complet motos per 12 mesos per a col·lectius: 20,6 euros mensuals. 

- Venda de targeta d’aparcament: 4,3 euros. 

- Venda de targeta d’abonament 2 dies: 20,6 euros. 

- Venda de targeta d’abonament 3 dies: 30,9 euros. 

- Venda de targeta d’abonament 7 dies: 56,7 euros. 

- Venda de targeta d’abonament 15 dies: 77,25 euros. 

- Abonament complet d’autobusos: 30,9 euros diaris. 

- Abonament complet d’autocaravanes: 134 euros mensuals. 

 

3. El preu públic merita des de l’autorització per utilitzar el servei d’aparcament o des de 

l’entrada del vehicle. 

4. Els abonaments a col·lectius estan dirigits al Cos de Policia, personal de les escoles de 

Canillo, personal del Comú de Canillo i personal del Palau de Gel d’Andorra. 

5. Es bonifica en un 50% el preu de la tarifa de 12 a 24 hores per a reserves de 25 o més 

places per a esdeveniments concrets d’un dia de duració, sempre subjecte a disponibilitat. 

6. El pagament s’efectua abans de retirar el vehicle en els casos d’utilització del servei per 

tarifa fraccionada mitjançant el sistema d’expenedors automàtics o bé davant la caixa de 

l’aparcament. 

Pel que fa al pagament dels abonaments, el pagament és mensual i es realitza a l’avança de 

cada mensualitat. 

Disposició final 

Aquesta Ordinació entrarà en vigor el mateix dia de la seva publicació al Butlletí Oficial del 
Principat d’Andorra.  

Canillo, 28 de juny de 2022 

Francesc Camp Torres 
Cònsol major 
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Ordinació 

Ordinació del 28-6-2022 de modificació de l’Ordinació d’Arrestos de la parròquia de 

Canillo.  

Vist l’article 5.1 de la Llei qualificada de delimitació de competències dels comuns; 

Vista l’Ordinació de 18-2-2022, d’Arrestos de la parròquia de Canillo. 

Atès que es considera pertinent modificar l’article 61 de l’Ordinació d’Arrestos de la parròquia 

de Canillo als efectes de determinar els supòsits i circumstàncies en els quals es pot autoritzar 

l’activitat de venda ambulant, en general i en la seva versió de restauració mòbil (també 

anomenada “food truck”, en la seva forma anglesa), així com establir el corresponent règim 

sancionador. 

El Comú de Canillo ha aprovat en sessió de Consell de data 27 de juny  de 2022 la següent: 

Ordinació de modificació de l’Ordinació d’Arrestos de la parròquia de Canillo. 

Article únic 

Es modifica l’article 61 de l’Ordinació d’Arrestos de la parròquia de Canillo que passa a tenir 

el redactat següent: 

Article 61. 

1.- Venda ambulant. 

a) Queda prohibida a tota la parròquia la venda ambulant, d’acord amb la definició de l’article 

60 de la llei del Comerç, sense haver-se obtingut prèviament la corresponent autorització 

administrativa, incloent-s’hi l’activitat de restauració mòbil o “food truck”. 

b) Prèvia sol·licitud, es podran autoritzar activitats d’aquesta índole que es pretenguin realitzar 

en esdeveniments, activitats o serveis de promoció econòmica, cultural, artística, lúdica o 

esportiva organitzats pel propi Comú, o el Govern, o per organismes sense ànim de lucre, i en 

els que el Comú consideri que l’activitat sol·licitada és una activitat necessària o 

complementària que aporti un valor afegit a l’esdeveniment, activitat i/o servei. 

c) També es podran autoritzar activitats d’aquesta índole en esdeveniments, activitats o 

serveis de caire temporal promoguts per la iniciativa privada, sempre que l’esdeveniment, 

activitat o servei hagi estat prèviament autoritzat pel Comú i/o pel Govern. 
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d) Atenent al caràcter no permanent i ocasional de la venda ambulant el termini màxim 

d’autorització no podrà excedir els 6 mesos; i cada autorització especificarà la durada que 

quedarà delimitada en el temps i circumscrita a la previsió de durada de l’activitat sol·licitada. 

e) Arribat el cas, la sol·licitud de venda ambulant haurà de complir els següents condicionants, 

sense perjudici de que pugui ser desestimada per part del Comú si entén que l’autorització 

pot comportar perjudicis per a l’interès general. 

2.- Venda ambulant en general: 

Els interessats en exercir una activitat de venda ambulant hauran d’acompanyar a la sol·licitud 

de venda com a mínim la següent documentació: 

- Memòria descriptiva on s’identifiqui al titular de l’activitat, el tipus de productes a 

comercialitzar, la tipologia i superfície del mitjà ambulant, la durada de l’activitat. 

- Un plànol o croquis de situació acotada amb indicació dels elements del mobiliari urbà 

existent en l’àrea d’afluència de l’ocupació. 

- Autoritzacions concurrents que correspongui d’acord amb l’activitat a realitzar i la 

normativa en general, ja siguin públiques o privades. 

Si el desenvolupament de la venda ambulant afecta a la mobilitat de la xarxa viària 

bàsica nacional, també s’haurà d’adjuntar l’autorització administrativa prèvia del Govern, 

d’acord amb l’article 50 de la Llei 12/2013 del 13 de juny, del comerç. 

- Assegurança de responsabilitat civil, d’acord amb l’activitat prevista. 

Els titulars de qualsevol autorització de venda ambulant, hauran de complir, en l’exercici de la 

seva activitat, amb la normativa vigent en matèria de l’exercici del comerç que els hi sigui 

d’aplicació, així com respondre dels productes o serveis comercialitzats d’acord amb 

l’establert per les lleis i les disposicions vigents. 

3.- Restauració mòbil o “food truck”. 

Els interessats en exercir una activitat de venda ambulant de restauració mòbil o “food truck” 

podran sol·licitar-ho quan aquesta sigui un complement ocasional d’una activitat de 

restauració no ambulant que disposi d’una obertura comercial a la parròquia de Canillo i 

l’activitat estigui localitzada dins de l’àmbit de l’activitat principal de restauració no ambulant. 
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Si l’activitat de restauració mòbil es vol radicar fora de l’àmbit de l’activitat de restauració no 

ambulant, aquesta únicament es podrà autoritzar temporalment, en els supòsits referits al punt 

1 b) i 1 c) del present article. 

Pel que fa a la documentació a acompanyar a la sol·licitud, ultra la requerida per a la venda 

ambulant de l’epígraf 2 anterior, caldrà aportar tota aquella altra que el Comú pugui sol·licitar 

i que s’entengui pertinent d’acord amb l’activitat concreta a autoritzar i el seu abast. 

4- Règim sancionador. 

Constitueix infracció la instal·lació o posada en marxa o en servei de qualsevol de les activitats 

detallades al present article, sense gaudir prèviament de totes les autoritzacions 

administratives que sigui necessàries, així com l’incompliment dels termes de la seva 

autorització. 

Ultra la cessació immediata de l’activitat o de l’incompliment (segons correspongui), les 

infraccions seran sancionades amb una multa equivalent a aplicar 100€ diaris a cada dia 

d’incompliment i fins a la cessació de l’activitat o fins a la rectificació d’incompliments de 

l’atorgament de l’autorització. 

Disposició final 

Aquesta Ordinació entra en vigor el mateix dia de la seva publicació al Butlletí Oficial del 

Principat d’Andorra. 

Canillo, 28 de juny de 2022 

Francesc Camp Torres 

Cònsol major 
 
 
4. Proposta i aprovació, si escau, del conveni de col·laboració entre el Comú de Canillo 
i la Cambra d’Agricultura de l’Arieja per a l’acompanyament del sector ramader de la 
parròquia de Canillo. 
 
L’Hble. Sr. Camp comenta que es tracta d’un sector ramader petit comparat amb el sector 
turístic de la parròquia de Canillo. És un sector que no creix i que els hi preocupa, perquè és 
cert que a mitjà termini, al contrari, en comptes de mantenir-se pot anar a la baixa sinó 
s’assegura un bon relleu generacional o si més no es pensen en d’altres activitats que 
diversifiquin el sector. El compromís de la majoria, dins del programa electoral, ha estat de 
trobar solucions, però entenen que més enllà de les solucions primer s’ha de tenir molt clar 
quina és la situació actual del sector a la parròquia i a partir d’aquí treballar en aquestes 
eventuals i possibles solucions. S’ha vist convenient treballar amb la Cambra d’Agricultura de 
l’Arieja, perquè és important, té molt pes el sector ramader i la pròpia Cambra és molt 
coneixedora de les problemàtiques del sector i els hi va semblar adient començar aquesta 
feina amb un treball de camp, en el qual els acompanyaria aquesta Cambra. Bàsicament, el 
que posa de manifest el Conveni és en quins punts col·laborarà la Cambra d’Agricultura amb 
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el Comú de Canillo, que essencialment és d’entrada un treball de camp entrevistant als 
ramaders de la parròquia per saber quines són les seves necessitats, problemàtiques, com 
enfoquen el relleu generacional en el cas de ramaders que estiguin en una edat més 
avançada. Si les ajudes per exemple que venen donades per Govern són suficients o no, 
quines ajudes caldria implementar i que actualment no s’està fent, etc. Aquest treball de camp 
conjuntament amb les dades que disposem del Departament d’Agricultura del Govern 
d’Andorra, que són molt extenses pel que fa a cada explotació ramadera de la parròquia i el 
tipus de ramaderia que tenen aquestes explotacions, entre aquestes dues fonts d’informació, 
tant les obtingudes en les entrevistes que es faran als ramaders de la parròquia com també 
aquesta informació de Govern el que es fa des de la Cambra i amb equip amb el Comú de 
Canillo, és fer aquest diagnòstic i proposar solucions per preservar el sector a la parròquia i 
intentar que creixi, però com a mínim preservar-lo. Aquest és l’objectiu d’aquest Conveni que 
avui es presenta en Consell de Comú. 
 
La consellera Cabot diu que agraeixen que hi hagi aquesta voluntat per part de la majoria 
d’implicació envers al sector primari de la parròquia, perquè tots hem de tenir present que 
tenim un espai natural important, que la ramaderia és un factor o un element molt important 
dins de la parròquia i que seria molt positiu poder mantenir-lo durant els propers anys, durant 
el màxim de temps possible. Primer culturalment i després ecològicament, per l’aportació que 
fan en el sí de la natura. De tota manera comentar-li que vostè ha dit que ho portaven en el 
seu programa, li recordo que des d’Objectiu Comú ho portaven al programa i volien establir 
convenis i una relació sobretot amb aquest sector, externament, per agafar una ajuda de visió 
global, de com estan funcionant d’altres departaments del voltant d’Andorra que són coneguts 
perquè tenen molta agricultura i pagesia, i a partir d’aquí poder crear aquestes sinergies. Estan 
molt agraïts que, al final, en aquest punt coincideixin i puguin trobar solucions o si més no 
obrir portes a les noves generacions, perquè cada dia una mica sembla que hi ha una manca 
d’implicació de les noves generacions en aquest sector. Doncs, provocar que hi hagi aquesta  
voluntat d’implicació seria molt interessant. Per altra banda, també comentar que no ens 
podem quedar solament amb diagnòstics, s’ha d’intentar aprofundir per trobar les solucions 
més adients i buscar-les per fer-les efectives, per això també intentarà ser una mica més 
explicita amb el que portaven al programa, com podria ser formació de gent jove, amb centres 
que hi ha no gaire lluny, a la Cerdanya francesa hi ha un lloc, en el qual fan formació agrícola 
i ramadera que podria ser molt interessant per obrir un nou mercat o llocs de treball dins de la 
nostra parròquia per gent jove que està implicada amb la natura i amb el context que és tota 
l’agricultura i servei primari que està donant. I a partir d’aquí, gràcies, de compartir aquest punt 
amb nosaltres.  
 
El cònsol major celebra que sigui una aprovació compartida, està clar que no es quedaran a 
la fase de diagnòstic, Sra. Cabot, al final encara queda 1,5 any de mandat i aquest treball amb 
la Cambra d’Agricultura de l’Arieja anirà fins a finals d’any, potser s’allarga una mica durant el 
primer trimestre de l’any vinent, però a mida que es vagin tenint resultats no esperaran al final 
per començar a veure quins tipus d’accions es poden implementar.  
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que si tenen resultats i els hi volen fer partícips estaran encantats de 
poder-los valorar conjuntament. Perquè quan tens el document directament al Consell de 
Comú, és molt ràpid, i no tens temps de mirar-ho, valorar-ho i aprofundir.  
 
El Sr. Cònsol assenteix i diu que el resultat es compartirà en el sí de la Comissió.  
 
L’Hble. Sr. Torres diu que sobre aquest tema que està molt bé i amb el que ha comentat la 
Sra. Cabot estem tots d’acord, faltaria una cosa, la situació global de país a nivell de Govern, 
està molt bé que el Comú de Canillo faci moltes coses, però si això no es fa i des de Govern 
no hi ha una voluntat de dir unifiquem uns criteris, per més bé que es vulgui fer, no poso pas 
en dubte la voluntat, la disposició de ningú però ha de ser, a part de la voluntat del Comú de 
Canillo que garantim que hi sigui, una voluntat ferma de Govern per dir trobem una solució 
per a aquest sector i aquí és llavors a on sí que crec que la trobarem. 
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L’Hble. Sr. Camp diu que de fet ja hi ha un conveni de col·laboració entre la Cambra 
d’Agricultura de l’Arieja i el Govern d’Andorra per qüestions més de país, a nivell del sector i 
els faran partícips d’aquests resultats i creu que aquestes propostes que es puguin traslladar 
a nivell de país i calgui a nivell de modificació de lleis o altres tipus d’accions, com poden ser 
altres tipus de subvencions i calgui l’acompanyament de Govern està clar que ells estaran 
degudament informats i també seran partícips dels resultats i s’ha de fer conjuntament, 
evidentment no aniran sols a fer tota aquesta feina, Sr. Torres. 
 
L’Hble. Sr. Torres diu que si hi ha disposició per part de l’Administració general. 
 
El cònsol major diu que creu que sí que hi serà. De fet ja s’estan fent passos, des de 
l’Administració general a nivell de l’agricultura. Està sobre de la taula la Llei Òmnibus, del 
sector agrícola, que està a punt d’aprovar-se, està en període d’esmenes, per justament 
aportar millores en aquest sector.   
 
Finalitzat el debat el cònsol major dona pas a la votació de la proposta del conveni de 
col·laboració entre el Comú de Canillo i la Cambra d’Agricultura de l’Arieja per a 
l’acompanyament del sector ramader de la parròquia de Canillo, que s’aprova per 
assentiment. 
 
Seguidament es transcriu el contingut de l’esmentat Contracte: 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Canillo, 28 de juny del 2022 

 

 
CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE EL COMÚ DE CANILLO I LA CAMBRA 

D’AGRICULTURA DE L’ARIEJA PER A L’ACOMPANYAMENT DEL SECTOR RAMADER 
DE LA PARRÒQUIA DE CANILLO. 

 
 
 

REUNITS 
 
D'una part, el Comú de Canillo, representat per l’Hble. Cònsol major, el Sr. Francesc Camp 
Torres, degudament facultat per aquest acte, en mèrits de l’acord adoptat en sessió de Consell 
de Comú de data 27 de juny de 2022. 
 
D’altra part, la Cambra d’Agricultura de l’Arieja, amb seu social a l’av. Général de Gaulle, 
32, 09000 Foix, Departament de l’Arieja (França), representada en aquest acte pel Sr. Philippe 
Lacube, en la seva qualitat de president de la mateixa. 
 
Les parts es reconeixen la capacitat legal necessària per atorgar aquest conveni, i 
 



Pàgina 21 de 88 
  CC/27-06-2022 

EXPOSEN 
 
1. Que el Comú de Canillo desitja poder fer-se acompanyar per dur a terme un programa de 

suport i dinamització del sector ramader de la parròquia de Canillo amb la finalitat de 
preparar-lo per als reptes diversos (canvi climàtic, produccions de productes resultants de 
l’agricultura ecològica, accés als mercats, transmissió de les explotacions agràries, etc.) 
que el teixit d’explotacions actuals i futures haurà d’afrontar en el territori de la parròquia. 
 

2. Que la Cambra d’Agricultura de l’Arieja, en tant que organisme públic consular que té com 
a funció, d’acord amb les seves competències i amb el que s’estableix pel Codi rural i de 
la pesca marítima (CRPM) vigent a França, contribuir al desenvolupament sostenible dels 
territoris rurals i de les empreses agrícoles, així com a la preservació i valoració dels 
recursos naturals, a la reducció de l’ús de productes fitosanitaris i a la lluita contra el canvi 
climàtic, i està interessada a prestar el seu suport al Comú de Canillo, per dinamitzar les 
instal·lacions actuals i futures dels ramaders de la parròquia. 

 
3. Que les dos parts desitgen formalitzar aquesta col·laboració, d’acord amb els següents: 

 
PACTES 

 
Primer. Objecte. 
 
L’objecte d’aquest conveni és establir les condicions que han de regir el suport i les 
prestacions d’assessoria tècnica de la Cambra d’Agricultura de l’Arieja al Comú de Canillo, 
amb l’objectiu de dinamitzar el sector ramader de la parròquia perquè es pugui preparar davant 
els reptes diversos (canvi climàtic, producció de productes resultants de l’agricultura 
ecològica, accés als mercats, transmissió de les explotacions agràries, etc.) als quals haurà 
de fer front el teixit d’explotacions presents i futures de la parròquia. 
 
Segon. Prestació de serveis. 
 
En aquest context, la missió i el suport de la Cambra d’Agricultura de l’Arieja en el marc 
d’aquest conveni s’articula d’acord amb les fases següents: 
 
Fase 1: Estudi preliminar per conèixer la situació actual i les necessitats de les explotacions 
ramaderes de la parròquia a través d’entrevistes personalitzades als ramaders de la parròquia.  
 

- Definició de la graella d’entrevistes,  
- Realització d’entrevistes individuals dutes a terme per un binomi de consellers / 

ramaders de la Cambra d’Agricultura  als ramaders a fi d’identificar la seva idea de 
transmissió de l’explotació i altres qüestions relacionades amb la gestió actual de 
l’explotació i necessitats futures. S’entrevistaran una desena d’explotacions.  

- Realització d’entrevistes amb els joves ramaders instal·lats a la parròquia. Es parlarà 
amb 3 explotacions. 

 
Les prestacions inclouen:  
 

 Els viatges d’estudi (desplaçament dels consellers i dels tècnics de la Cambra 
d’Agricultura de l’Arieja a Canillo),  

 La producció dels documents respectius (realització de documents de sintesis sobre 
els sistemes identificats gràcies a les enquestes )  

 
Fase 2: Diagnòstic general del potencial de producció i de la dimensió de les explotacions. 
 
Anàlisis del potencial de producció agrícola de la parròquia de Canillo i d’un esquema de 
desenvolupament agrícola futur a partir de la informació obtinguda en la fase 1 i d’un conjunt 
de dades del sector ramader de la parròquia facilitades pel Govern. Realització d’un document 
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de síntesis de tota la informació obtinguda i posada en comú del document amb les parts 
implicades. 
 
Fase 3: Identificació de les línies d’actuació i de les modalitats de posada en funcionament. 
Organització de reunions de treball amb les parts implicades per a la realització d’un document 
de síntesis. Posada en comú i suport en la presa de decisions. 
 
Acció transversal: Direcció del projecte. 
 
Realització de comitès de pilotatge, preparació de reunions, organització d’un viatge d’estudi 
sobre la producció lletera, etc.   
 
Tercer. Comitè de Pilotatge. 
Cada part nomena un equip que fa part del Comitè de Pilotatge, que té com a missió coordinar 
l’execució dels treballs objecte d’aquest conveni.  
 
Quart. Calendari d’execució. 
Els treballs objecte del present conveni s’han d’executar en un termini que com a màxim 
conclou a finals del primer trimestre del 2023.  
 
Cinquè. Prestacions econòmiques i condicions de pagament. 
La Cambra d’Agricultura de l’Arieja percebrà, a canvi dels treballs previstos a l’article segon 
d’aquest conveni, una prestació econòmica d’un import total de 10.000,00 euros, que es 
repartirà de la forma següent: 50% a l’inici dels treballs i 50% a la finalització dels mateixos. 
 
El pagament s’efectuarà per mitjà de dues facturacions de 5.000,00 euros cadascuna, una a 
l’inici dels treballs i l’altra a la seva finalització, prèvia presentació per part de la Cambra 
d’Agricultura de l’Arieja de les corresponents factures.  
 
Sisè. Confidencialitat. 
La Cambra d’Agricultura de l’Arieja i les persones del seu equip es comprometen a guardar la 
confidencialitat de tota la informació a què puguin tenir accés per les prestacions dels serveis 
i treballs objecte d’aquest conveni i a no utilitzar-la per a altres finalitats que no siguin aquelles 
per a les quals hagi pogut ser facilitada. En particular, la Cambra d’Agricultura de l’Arieja i les 
persones del seu equip es comprometen, durant l’execució de les prestacions dels serveis 
objecte del conveni, a guardar el secret obligat de totes les dades de caràcter personal a què 
puguin tenir accés i a respectar la normativa vigent en matèria de protecció de dades 
personals. 
 
Tota la documentació, les dades i les eines de treball han de ser retornades al Comú de Canillo 
una vegada finalitzats els treballs. 
 
Tots els resultats, productes i materials que es derivin de l’execució d’aquest conveni 
esdevenen propietat única i exclusiva del Comú de Canillo. Tanmateix, la Cambra 
d’Agricultura de l’Arieja podrà fer-ne ús per als fins de la seva pròpia activitat, incloent-hi la 
recerca i la divulgació per qualsevol mitjà. A aquests efectes, qualsevol iniciativa de la Cambra 
d’Agricultura de l’Arieja en la qual es pretengui fer ús dels resultats dels treballs objecte del 
conveni ha de ser sol·licitada per escrit al Comú de Canillo, i s’entendrà concedida en el cas 
que no es comuniqui, també per escrit, cap negativa o proposta d’esmena en el termini dels 
trenta (30) dies següents a comptar de la data que s’acusi recepció de la petició corresponent.  
 
Setè. Durada, revisió i extinció 
Aquest conveni s’estableix per un termini que finalitza el 31-03-2023 segons el que es preveu 
a l’article quart, pren efecte a partir de la data en què se signa i finalitza i s’exhaureix en el 
moment en què s’ha fet efectiu el pagament de les prestacions corresponents, segons el que 
es preveu a l’article cinquè d’aquest conveni. 
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Aquest conveni pot ser revisat i modificat en qualsevol moment del seu període de vigència 
sempre que les parts així ho acordin. En aquest cas, s’estendran i formalitzaran les addendes 
corresponents. 
 
Sense perjudici del que s’estableix en el paràgraf anterior, el conveni es pot resoldre per 
alguna de les causes següents: 
 
1. L’incompliment sistemàtic i continuat dels articles establerts. 
2. La inobservança de la normativa vigent. 
3. La impossibilitat sobrevinguda, per a alguna de les parts signants, legal o material, de 

complir les obligacions que se’n deriven. 
4. El mutu acord de les parts signants. 
 
 
En el cas que alguna de les parts vulgui denunciar la resolució anticipada d’aquest conveni 
per qualsevol de les causes previstes, la part denunciant ho comunicarà a la part denunciada 
per escrit degudament motivat per carta certificada amb acusament de recepció, en un termini 
de preavís de, com a mínim, tres (3) mesos. 
 
Cas de resolució es procedirà a la liquidació dels treballs realment realitzats, de mutu acord. 
 
 
Vuitè. Litigis i jurisdicció 
 
Ambdós parts es comprometen a resoldre de forma amistosa tot litigi o malentès que es pugui 
generar a l’entorn d’aquest conveni. 
 
No obstant això, per a tots els dubtes i qüestions que es puguin derivar de la interpretació, 
l’aplicació i l’execució d’aquest conveni, les parts se sotmeten a la jurisdicció exclusiva dels 
tribunals andorrans. 
 
I en prova de conformitat signen –al peu del darrer full– i rubriquen –al marge esquerre dels 
altres– aquest conveni, redactat en quatre (4) fulls de paper comú, escrits a una sola cara, per 
quadruplicat, dos exemplars en llengua catalana i dos en llengua francesa, tots ells igualment 
fefaents, al lloc i en la data assenyalats ut supra. 
 
Pel Comú de Canillo    Per la Cambra d’Agricultura de l’Arieja 
 
 
 
 
Francesc Camp Torres    Philippe Lacube 
Cònsol major    President 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. Proposta i aprovació, si escau, per declarar l’alienabilitat, desafectació a l’ús públic i 
la permuta de diferents porcions de terrenys, al poble de Soldeu i facultar als cònsols, 
qualsevol d’ells, en representació del Comú de Canillo, perquè puguin comparèixer 
davant de qualsevol notari de les valls als efectes d’atorgar la corresponent escriptura 
pública de permuta i qualsevol altre actuació accessòria. 
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L'Hble. Sr. Francesc Camp Torres, Cònsol major, cedeix la paraula al cònsol menor. 
 
L’Hble. Sr. Marc Casal informa que senzillament es tracta de la finalització d’un procediment 
administratiu, però us posaré una mica en antecedents perquè tothom sàpiga del que s’està 
parlant. En el seu moment a Soldeu, casa Regí va fer una cessió anticipada de terreny per tal 
que el Comú pogués dur a terme un vial. Aquesta cessió anticipada de terreny en el seu 
moment es va realitzar, es va fer i es va signar;  en el moment que es va començar a fer el 
projecte executiu per realitzar aquest vial, es va veure que el vial quedava molt per sobre del 
cementiri de Soldeu. Per tant el cementiri hauria quedat en una quota molt baixa en 
comparació al vial amb el greuge de que deixàvem al cementiri sense accés, llavors per poder 
solucionar aquest problema es va mirar de fer una permuta d’una part d’aquests terrenys que 
ens va cedir, en el seu moment, casa Regí, fer una permuta amb un altre propietari, aquests 
terrenys ja eren del Comú de Canillo per cessió anticipada, es va fer una segona permuta amb 
un altre propietari de Soldeu per poder arreglar aquesta corba i que no quedés tant alta al 
costat del cementiri. Es va iniciar el procediment normal, que es fa amb les permutes, es va 
portar tota la documentació a la Batllia, la Batlle va demanar els peritatges corresponents i 
aquests van sortir favorables i la Batlle va autoritzar el procediment, és a dir, la permuta. Una 
vegada autoritzada s’ha de fer exposició pública i llavors s’obre un termini d’al·legacions i en 
aquest termini va haver-hi una al·legació d’un veí, la qual va estar resolta per l’advocat del 
Comú i s’ha contestat a la part implicada i per tant l’últim pas que queda per fer és facultar als 
Cònsols a signar aquesta permuta i finalitzar-la. Per tant, és únicament el tram final de tot 
aquest procediment administratiu. Aquesta permuta si no recordo malament és de 190m2 i 
permet fer una corba, anticipar-la, fer-la molt abans i per tant fer un accés digne al cementiri 
de Soldeu.  
 
L’Hble. Sr. Torres com veu que tota aquesta explicació no es troba al dossier del Consell, sí 
que els hi hagués agradat veure, a títol informatiu, encara que només hagués sigut, com 
quedava el plànol, el divuit i com quedava tot això i no haver de recórrer al BOPA per veure-
ho.  
 
L’Hble. Sr. Camp matisa que s’ha fet una exposició pública el dia 22 de febrer. 
 
El conseller Torres replica que això no val, bé sí que val, però home els consellers de Comú 
ens hem de llegir el BOPA per a veure això? Crec que no. Crec que a Comissió se’ls hi havia 
d’haver explicat i nosaltres no tindriem cap inconvenient en fer una pregunta si és millor l’accés 
al cementiri o al pàrquing de Soldeu absolutament cap. El que deien abans, no costa res fer 
comissions i que se’ls hi expliqui, se’ls hi digui i se’ls hi doni un paper on ho puguin mirar. No 
hi ha més, però sí que hi ha el que acaben de dir i considerem que nosaltres, com a consellers 
de Comú, no hem de recórrer al BOPA per mirar aquests plànols, penso jo, només això. 
 
El cònsol menor puntualitza que no cal recórrer al BOPA per veure qualsevol documentació, 
és a dir, això és un punt que s’ha parlat, ha sortit en Juntes de Govern i quan es posa en 
exposició pública la documentació està físicament al Comú perquè la pugui consultar i 
visualitzar qualsevol persona. Per tant, no es que s’hagi d’anar al BOPA, perquè no hi és 
aquesta informació al BOPA, està al Comú. El Comú l’única cosa que fa és publicar al BOPA 
que aquesta documentació està a disposició de qualsevol ciutadà, tant de membres del Comú 
com dels ciutadans i no de la parròquia sinó del país sencer, que vulgui consultar-la.    
 
L’Hble. Sr. Torres comenta que si consideren que els Consellers de Comú han de procedir 
així, ells creuen que no. Si hi ha aquest tema s’ha de parlar, si s’ha parlat vàries vegades en 
Junta de Govern, en Comissió no s’ha parlat. Creuen que no han d’anar al Comú per això, 
sinó que la diferència entre un Conseller de Comú, en aquestes situacions,  i un ciutadà és 
aquesta. No entrarà en polèmiques, és una manera de formes que creu que no costava res 
de passar-ho per Comissió, absolutament res, ja està dit. No hi ha res més a dir. 
 
La consellera Cabot afegeix que constantment hi ha moltes coses que van directament de 
Cònsols o es porten i es tramiten des de Cònsols i s’informen en Junta de Govern i 
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possiblement passen a posteriori per Comissió o se’n parla algun dia així de passada d’algun 
tema, però no es profunditza sobre el que s’està analitzant o el que hi ha. No costa res, com 
comenta el Sr. Torres, de facilitar un planell de la situació, ara està així, ara es transforma i es 
passa d’una altra manera. No sé si és el moment, el lloc o la situació oportuna, però mantenir 
una reunió amb la minoria per part dels Cònsols, un cop al mes o mes i mig per informar de 
petites coses que van directament dels Cònsols o que es decideixen més àgilment pels 
Cònsols i tenir aquesta informació directa. No solament pel WhatsApp sinó físicament que es 
puguin veure, ara s’ha acabat la pandèmia o com a mínim encara que estigui pujant, però 
dona la sensació que el dia a dia de tothom està funcionant diferent. Doncs, aquest contacte 
directe entre majoria i minoria, per part dels Cònsols, creuen que no seria una mala cosa i 
moltes d’aquestes preguntes que han de fer en Consell de Comú o que es troben amb un 
debat que no hi ha res escrit dins de l’Ordre del Dia del Consell de Comú, poder parlar-lo 
abans i finalment només demanen tenir com a consellers una relació que, possiblement vostès 
tenen en Junta de Govern i nosaltres no estem presents. Clar, les Comissions moltes vegades 
van a posteriori de les Juntes de Govern, arriben a Consell de Comú que encara no han passat 
per Comissió i això ho veiem sovint. Doncs, busquem la manera de poder tenir un diàleg fluid 
entre Cònsols i minoria.  
 
El Cònsol major comenta al respecte que això és el que van parlar en el darrer Consell de 
Comú, aquesta reunió estava prevista. Es va fer una fa tres mesos i després no s’ha tornat a 
fer cap més. No obstant, aquesta vegada sí que és cert que no s’ha convocat cap perquè 
entenien que hi havia poques juntes de govern a l’ordre del dia, amb la qual cosa no han 
considerat convenient fer-la, però s’han convocat vàries i només s’ha pogut fer una. 
 
L’Hble. Sra. Cabot comenta que és possible perquè no havien tingut temps de mirar-se la 
documentació, perquè hi ha punts que vostè sap que ens arriben en l’últim moment, perquè 
s’inclouen al darrer moment, el que sigui, però ja no és per anar a Consell de Comú, perquè 
dona la sensació que és parlar-ho abans perquè així ja no se’n parli en Consell de Comú sinó 
que és que vostès analitzin que és el que se’ls hi pot explicar o quins temes s’han de tractar, 
i després hi ha el dia a dia, que està reflectit a les Juntes de Govern, que això és una altra 
cosa que si vostès volen tenir les preguntes abans perquè així ja no les han de contestar en 
Consell de Comú, doncs ho hauran de valorar. El que nosaltres demanem és diferent, són 
unes reunions quan vostès o considerin normal o necessari per punts que ens afegeixin a 
l’ordre del dia o per punts de coses que afecten a la parròquia de Canillo que poguessin tenir 
un diàleg amb la minoria. És una decisió seva, són la majoria, pensen que seria quelcom que 
podria funcionar perfectament bé, nosaltres estem disposats i oberts, ara no solament per 
valorar els punts de l’ordre del dia. 
 
El Sr. Cònsol diu que era l’objectiu d’aquestes reunions, que només s’ha fet una. 
 
La consellera Cabot replica que l’objectiu d’aquestes reunions es que es puguin repetir. 
L’objectiu un dia o dos abans dels Consells de Comú no és, s’han de valorar les Juntes de 
Govern per si tenen alguna pregunta, això és el que es va dir. Perquè les Juntes de Govern, 
en principi s’haurien de parlar fora, ja que sinó s’estenen massa. 
 
L’Hble. Sr. Camp contesta que ja n’han parlat i sap, Sra. Cabot, que es va quedar que no 
només era pels punts de les Juntes de Govern sinó també per d’altres qüestions que es podien 
parlar en aquestes reunions.  
 
El conseller Torres afegeix que creu que la nostra posició ha quedat clara i vosaltres ja ho heu 
entès, verbalment segur, una altra cosa és que la pràctica demostri el que heu entès i el que 
no. Només això. 
 
El Sr. Cònsol contesta que el comentari és recíproc també amb vostè, a veure si la pràctica 
demostra que tots ho hem entès.  
 
El conseller Torres comenta que la iniciativa li correspon. 
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El cònsol menor només vol comentar, que concretament en aquest punt, en aquest cas, una 
exposició pública és la màxima transparència per a tothom. Per tant,  debatre això i a Consell 
de Comú per fer veure que hi ha opacitat o voler fer veure que per part de la majoria no s’està 
fent el procediment corresponent, realment està fora de lloc. El procediment és molt clar, és 
una exposició pública, en la qual i com s’ha comentat abans tota la ciutadania pot accedir a la 
consulta i només recordar i reafirmar el que vostè Sr. Cònsol ha dit, vàrem fer una proposta 
tal i com ha demanat la Sra. Cabot, ara fa un moment, de tenir uns diàlegs amb vosaltres, 
només s’ha pogut fer una trobada, les últimes dues propostes les heu rebutjat, per tant és 
evident que hi hagi hagut algun punt que no s’hagi parlat, perquè senzillament no accepteu 
les invitacions que se us fan. Per tant, entenc que és molt fàcil fer demagògia ara, volen fer 
veure que la majoria està treballant amb opacitat, cosa que no és veritat i fer demagògia quan 
se us convoca a unes reunions que rebutgeu i que aquestes reunions no es realitzen perquè 
per part de la minoria consideren que no s’han de fer.  
 
L’Hble. Sr. Torres contesta a l’Hble. Sr. Marc Casal per al·lusions, diu que ells en cap moment 
han dit que hi hagués opacitat en aquesta informació, aquí no s’ha dit això. Nosaltres només 
hem dit: que no s’ha fet publicitat? i tant, no ho posem pas en dubte això. La qüestió és que 
vist tot el que s’ha parlat, ara, veig que vostè no ho ha entès això. Nosaltres estem dient la 
qüestió de forma, de que creiem, repeteixo perquè crec que no ho ha entès bé abans, els 
consellers de Comú hauríem de tenir almenys l’avantatge o privilegi de que les informacions 
ens arribin via comissions i que no ho hagin d’anar a buscar, ni a través de que el Comú ha 
fet una publicitat, ni si al BOPA el Comú ha fet aquest edicte. Aquesta crec que és la 
prerrogativa d’un conseller de Comú. Vostè no ho veu igual, doncs des de “luego” tinc la 
recepció que el que he parlat abans no ho ha entès, però no li hem de donar més tombs. 
Cadascú es queda amb el que ha entès. Gràcies. 
 
El cònsol major diu que dona per finalitzat aquest debat i es passa a la votació d’aquest punt 
de l’Ordre del Dia el qual queda aprovat per majoria amb l’abstenció dels membres de la 
minoria per no estar informats al respecte.  
 
 
Seguidament es transcriu l’acord pres per procedir a la corresponent certificació 
administrativa: 
 
a) Declarar l’alienabilitat i la seva desafectació a l’ús públic de dues porcions de terreny de 
titularitat comunal, d’una superfície total de 109, 87 m² al poble de Soldeu. 
b) La permuta de les referides porcions de terreny de titularitat comunal, d’una superfície total 
de 109, 87 m², amb una porció de terreny propietat del Sr. Josep Areny Fité, d’una superfície 
total de 109,87 m², situats tots ells al poble de Soldeu, d’acord amb l’acord del Consell de 
Comú de data 23 de desembre de 2019 i del conveni signat entre el Comú de Canillo i el Sr. 
Josep Areny Fité (pacte tercer), d’acord amb la taxació judicial de data 22 de juliol de 2021, 
emesa pel Sr. Carles Julian Argenté. 
c) Els terrenys rebuts pel Comú de Canillo en mèrits de la permuta quedaran, des del moment 
de la seva formalització notarial, com a béns públics, afectes a l’ús públic. 
d) Facultar als Cònsols major i menor per tal que, qualsevol d’ells, en representació de Comú 
de Canillo, puguin comparèixer davant de qualsevol notari de les valls als efectes d’atorgar la 
corresponent escriptura pública de permuta i qualsevol altra actuació accessòria. 
e) Notificar particularment a la societat ARMOR, SA, el present acord, a tots els efectes en 
dret procedents. 
 
 
 
 
6. Execució pressupostària del primer trimestre de l’any 2022. 
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L’Hble. Sr. Francesc Camp cedeix la paraula a la presidenta de la Comissió de Finances, 
Administració i Noves Tecnologies. 
 
L’Hble. Sra. Begoña Rubio procedeix a la presentació del tancament primer trimestre del 
pressupost del 2022, la qual es projecta a les pantalles pel seu seguiment:  
 
Abans de començar amb el detall del tancament del pressupost corresponent al primer 
trimestre del 2022, per posar-nos en situació voldria recordar breument el pressupost aprovat 
per aquest any. 
Vam preveure un pressupost de despeses de 22.278.129 euros, corresponent 8.294.000 euros 
a despeses d’inversió. El total de les despeses de funcionament i inversió sumen 17.188.318 
euros. D’altra banda, les despeses financeres suposen 5.089.811 euros.  
Aquestes inclouen: l’aportació de 4.200.000 euros al Palau de Gel per dur a terme la reforma 
energètica i el pla d’inversió que es va presentar, l’aportació al Fons de Reserva del Comú de 
Canillo, per import de 491.346 euros, l’amortització de préstecs, per import de 318.000 euros i 
l’aportació al Compte de compensació del Govern. En total les despeses financeres suposen 
5.089.811 euros. 
En relació als ingressos previstos es va fer una previsió d’ingressos en línia amb el 2019.  
 
Els ingressos del 2019 on no hi havia finançament es van pressupostar per 17,5 MM € vs els 
18 MM€ de 2022 si excloem el préstec de 4,2MM € per finançar el PGA.  
 
A continuació, procedim a detallar l’estat del pressupost a data 31/03/2022: 
 

 
 
Del total previst del pressupost de despeses, un 37% correspon a despeses d’inversió (vs. 
29% 2021), un 40% a despeses de funcionament (vs. 57% 2021) i un 23% a despeses 
financeres (vs. 14% 2021),  s’han autoritzat el 58 % del total de despeses pressupostades que 
correspon a un valor de 12.922.320€.  
Durant el primer trimestre de l’exercici 2022 el Comú de Canillo no ha realitzat modificacions 
pressupostàries de cap tipus. 
En referència a les despeses d’inversió, que es va pressupostar en 8.294.000€, s’ha autoritzat 
un 21,2%. Cal destacar que el pressupost es va aprovar el 23 de febrer i per tant hi ha hagut 
un mes i escaig per autoritzar aquestes despeses. 
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 En relació a les despeses de funcionament, pressupostades en 8.894.318€, s’ha autoritzat el 
72,3% i liquidat el 15,6%. Principalment corresponen al pagament de les nòmines, 
arrendament de terrenys, conservació i manteniment de les xarxes d’aigua, i recollida selectiva 
(principalment la recollida de sòlids urbans). 
En relació a les despeses financeres, s’han autoritzat respecte a les pressupostades el 93% 
de les mateixes. Es va pressupostar per 5.089.811€ i ja s’han autoritzat 4.731.433€. Segons 
comentat, les despeses financeres inclouen el préstec de 4,2MM€ destinat a finançar la 
reforma energètica i el pla d’inversions del Palau de Gel d’Andorra 
 

En relació als ingressos, a data de 31/03/22, s’han ingressat 3.817.897€, que correspon a un 
17 % del previst al pressupost 2022.  
Cal destacar que no s’han integrat als ingressos l’import corresponent a la incorporació 
aprovada del Fons de Reserva i dels Romanents de Tresoreria, que en total sumen 1.744.929 
€. En total els ingressos serien de 5.562.826,31€, que correspon a un 25% d’execució.  
Durant el primer trimestre del 2022 s’han liquidat el 37,42% dels impostos directes, que 
corresponen a l’impost de radicació, l’impost de construcció i el foc i lloc. Cal tenir en compte 
que a 31 de març no s’han generat els rebuts de l’impost de radicació i per tant no està 
incorporat en les xifres. D’altra banda, pel que fa a l’impost de construcció, l’execució a 31/03 
és del 42%, molt per sobre del 25% teòric. 
Els impostos indirectes incorporen exclusivament l’Impost de Transmissions Patrimonials i no 
s’ha liquidat cap quantia corresponent al 2022 a tancament del primer trimestre. 

Relatiu a les taxes, preus públics i altres ingressos, aquests inclouen les activitats per la gent 
gran, escoles bressol, abastament d’aigua, aparcaments, higiene i enllumenat, entre d’altres. 
Durant aquest primer trimestre s'ha liquidat un 39% respecte al pressupostat total, que 
correspon a un import de 1.891.763 euros. 

Respecte a les transferències corrents, s'han reconegut drets per un import total de 
354.046,00€, representant un 23,96% del total pressupostat. Aquests ingressos corresponen 
al 20% de la transferència del Govern, per un import 315.539,29€, i a la taxa de tinença de 
vehicles, d’import 38.506,42€. 

Els ingressos patrimonials inclouen les concessions, els cànons, els lloguers i els dividends. 
No correspon liquidar pràcticament cap import durant el primer trimestre de l’any. 

L’alienació d’inversions reals inclou exclusivament la cessió del forn, que tampoc correspon 
liquidar a tancament del primer trimestre. 

En relació a les transferències de capital, en el primer trimestre de 2022, el Comú ha liquidat 
un 23,59% del total pressupostat, que correspon íntegrament a la transferència del 80% 
realitzada per M.I. Govern, per un import d’1.262.157,16 euros. 

Per últim, tampoc s’ha liquidat cap partida dels actius i passius financers, que inclouen la 
incorporació del fons de reserva que es va autoritzar en Consell de Comú per fer front a 
l’adquisició del terreny de l’Escola Bressol, la incorporació dels romanents de tresoreria i 
l’import corresponent al préstec de 4,2 MM € del Palau de Gel. A destacar que el desembors 
del terreny efectuat fins a la data de 820.530,58€ sí està incorporat al pressupost de despeses. 

El comportament de les diferents comissions és bastant homogeni, tant pel que fa a les 
despeses d’inversió com les de funcionament.  
Cal destacar que el pressupost es va aprovar al CC de 23 de febrer i per tant hi ha hagut un 
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mes i escaig per executar les inversions previstes i per aquesta raó l’autoritzat en inversió és 
baix a la majoria de comissions. 
Les comissions a on durant el primer trimestre s’ha autoritzat més despesa d’inversió, serien 
les comissions de : 
Finances i Noves Tecnologies, que ha autoritzat el 67% de les despeses d’inversió 
pressupostades per la compra del terreny de l’escola bressol (820.530,58€) i per la Xarxa Wifi 
que s’instal·la donant servei als principals nuclis de la parròquia. 
 Medi ambient, que ha autoritzat del pressupostat el 18,9%, és a dir, 110.109 €. Aquests 
imports inclouen principalment inversions en les partides de parcs, jardins i àrees verdes, en 
xarxes d’aigua potable i en un vehicle nou per jardineria.  
Parcs, Jardins i àrees verdes, per import de 11.000€;  
vehicle Jardineria, per import de 40.000€;  
trituradora estelladora, per import de 20.000€;  
xarxes aigua potable, per import de 39.108,58€ dels 250k pressupostats. 
 
Les comissions que menys despeses d’inversió han autoritzat durant el primer trimestre del 
2021 són Benestar i Social, Urbanisme i Joventut i Esports. 

 
 
Relatiu a les despeses de funcionament, joventut i esports és la comissió amb més despeses 
de funcionament autoritzades, havent autoritzat el 89,9 % del total pressupostat, i liquidat el 
16,5 %. Aquest fet és degut a que ja s’ha atorgat les subvencions a clubs i entitats esportives, 
per import de 234.036,44€. 
Medi ambient i agricultura, que ha autoritzat el 78,10 % del total pressupostat, doncs s’han 
autoritzat les partides de recollida selectiva, per import de 446€ respecte els 500€ 
pressupostats, i la partida de conservació de xarxes d’aigua potable, per import de 107€ dels 
219€ pressupostats. 
Per contra podem veure que dinamització turística i cultural és la que ha autoritzat menys en 
quant a despeses de funcionament, amb un 46,9 % del pressupostat, havent liquidat el 8,2 %, 
aquest fet és degut a que les partides de funcionament del Pont Tibetà s’engeguen durant el 
segon trimestre. 
 

En relació a l’endeutament, la previsió d’endeutament per l’any 2022 és del 28%. La dada 
inclou el préstec del Palau i té en compte l’amortització del préstec sindicat actual, que té un 
diferencial per sobre de mercat i que podem assumir per la còmoda posició de tresoreria 
actual.  
 

A data 30/03/21 la tresoreria neta del Comú és de 5.744.862,13€, sense incloure cap pòlissa. 
D’aquest import, 1.054.753,18€ correspon al fons de reserva del Comú. 
 
 
Així doncs, a tancament del primer trimestre, els ingressos són superiors a les despeses com 
es pot observar. Hem tingut uns ingressos de 3.818.702€ al primer trimestre, havent generat 
unes despeses per un import de 2.755.510€.  
 

COMISSIÓ AUTORITZAT LIQUIDAT AUTORITZAT LIQUIDAT
BENESTAR I SOCIAL 0,00% 0,00% 54,80% 6,10%

DINAMITZACIÓ TURISTICA I CULTURAL 10,10% 0,00% 46,90% 8,20%
OBRES I SERVEIS 12,70% 0,10% 74,90% 20,70%

MEDI AMBIENT I AGRICULTURA 18,90% 0,10% 78,10% 9,00%
FINANCES I NOVES TECNOLOGIES 67,00% 60,80% 72,60% 19,20%

JOVENTUT I ESPORTS 0,30% 0,00% 89,90% 16,50%
URBANISME 0,00% 0,00% 70,40% 14,00%

DESPESES INVERSIÓ DESPESES FUNCIONAMENT
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Cal destacar que les despeses inclouen els 820k € de la compra del terreny de l’Escola Bressol, 
mentre que els ingressos no inclouen la incorporació del Fons de Reserva que es va aprovar per 
l’adquisició. 
Si els ingressos incorporen: 
Compra terreny: 820.530,58€ 
Total Ingressos: 4.638.427,89€ 
Resultat pressupostari: 4.638.427,89€ - 2.755.510€ = 1.882.918€ 
Si els ingressos incorporen: 
Fons reserva: 1.045.000€ 
Incorporació Romanents: 699.929,00€ 
Total Ingressos: 5.562.826,31€ 
Resultat pressupostari: 5.562.826,31€ - 2.755.510€ = 2.807.316 € 
 
 
Per concloure dir que el resultat pressupostari del Comú de Canillo pel primer trimestre del 
2021, és de superàvit per un import d’1.063.193€. 
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L’Hble. Cònsol major li agraeix a la Sra. Rubio l’exposició que ha fet i demana si algú té alguna 
observació al respecte. 
 
L’Hble. Sra. Cabot comenta que sí, que té un dubte en els ingressos veig que hi ha xifres 
negatives i si és un ingrés i surt una xifra negativa m’agradaria que m’expliqués a què es 
degut. Les xifra més significativa és la de les zones blaves que tenim a drets nets 674€, però 
després posa ingressos -16.640€ i m’agradaria saber com és que hi ha una partida en negatiu 
amb els ingressos. A la pàgina 3 i a la 5, de l’execució del pressupost, també passa el mateix  
amb els embrancaments i un altra que també surt en negatiu que és la d’activitats, cultura i 
serveis, cursos i talles, als ingressos al final són positius però els drets nets surten en negatiu 
i tinc una mica de dubte. 
 
El cònsol menor aclareix que en referencia a tot el que surt en negatiu del primer trimestre, 
s’ha de pensar que això és una liquidació, data 31/3, per tant això té en compte el que s’ha 
ingressat i el que s’ha abonat o retornat a la gent. Per tant, quan surt en negatiu vol dir que 
s’han retornat imports als ciutadans. Poden ser per retorns o per errors en la comptabilització. 
Per exemple, si us fixeu amb l’ITP hi havia - 9.000€, perquè la cap de comptabilitat va fer un 
error en el moment de comptabilitzar l’últim trimestre del 2021 i per aquest motiu es van 
comptabilitzar 9.000€ de més i per tant s’ha fet un DR barra, perquè ens entenem, això és el 
corresponent a un abonament, i s’ha fet per cancel·lar aquest error de comptabilització i per 
això ha quedat en negatiu en aquesta liquidació i les altres partides, bàsicament, poden ser 
retorns. Per exemple, el DR és el dret reconegut, és a dir, emetem un dret reconegut per 
exemple amb un estudiant, a posteriori se li retorna el 75%, llavors se li fa un DR barra per fer 
aquest ajust. Per la qual cosa, a l’haver aprovat el pressupost al mes de febrer i al fer el 
tancament el 31 de març, hi ha partides que surten ajustos comptables de entre “cometes” 
abonaments, perquè ens entenguem. És un tema completament tècnic i comptable. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot diu que està d’acord que ho pot entendre, el que són 
embrancaments i cursos d’activitats a Cultura, perquè potser que hi hagi un retorn d’alguna 
activitat que no s’ha fet o alguna diferència, però la de sancions a les zones blaves és la que 
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més sobta, perquè els drets nets vol dir que són negatius, per tant en 674€ estan d’acord que 
pot haver-hi algun retorn d’una sanció que no s’ha procedit perquè després es passa i es 
valora i se li reconeix el dret que no procedia la sanció. Però 16.640€ en negatiu en ingressos, 
demanen si es que hi ha molts retorns de sancions. Perquè un error pot ser de petites 
quantitats però quan parlem de 16.640€, bé no ens encallarem aquí però s’hauria de verificar 
aquest import perquè posa ingressos, no són ni drets ni reals ni drets nets... són ingressos i 
ingressos per a mi ho són amb negatiu i llavors si s’han hagut de retornar de sancions troba 
que són uns imports molt elevats. Valorem, mirem de donar l’explicació des de la Comissió de 
Finances i ja se’n parlarà amb la Direcció si realment es considera això i realment són retorns 
de sancions.  
 
El cònsol major contesta que es farà la deguda comprovació. 
 
L’Hble. Sr. Marc Casal comenta que es mirarà el detall, perquè ara de memòria no ho recorda 
però no són retorns de sancions sinó que són bàsicament reclassificacions comptables, és a 
dir, són imports que s’han comptabilitzat en un compte comptable, en el qual en el moment de 
fer el tancament es veu que estan mal comptabilitzats i es reclassifiquen en un altre compte. 
Per tant, del compte que es treuen es queden en negatiu, de totes maneres en la propera 
Comissió de Finances la directora farà un resum d’aquest punt. Però és tal i com us ho he 
explicat, és a dir, es comptabilitza en un compte comptable que posteriorment es reclassifica 
en un altre compte comptable, per tant es treu d’un compte i s’afegeix a l’altre. Bàsicament, 
venen d’aquí aquestes diferencies.  
 
L’Hble. Sr. Camp diu que és important precisar que no són devolucions de sancions, d’entrada 
i  important i segona que la part més tècnica i comptable s’acabarà de mirar.   
 
La consellera Cabot assenteix i diu que ja es verificarà si ha pogut estar alguna devolució de 
sanció i quines són les partides que no s’han comptabilitzat o que s’han comptabilitzat aquí i 
anaven en altres partides.  
 
El cònsol major demana que si no hi ha cap més observació al respecte es passarà a la 
votació. 
 
L’Hble. Sra. Cabot comenta que com de moment és tot molt incipient i han de valorar com va 
evolucionant el pressupost, de moment s’abstindran. 
 
S’aprova la proposta per majoria, amb l’abstenció dels membres de la minoria. 
 
Seguidament s’adjunta el pressupost executat: 
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7. Informació i ratificació dels acords de les Juntes de Govern de data 25 de maig i 1 de 
juny de 2022. 
 
El cònsol major informa que, segons els articles 13.4 i 13.5 de l’Ordinació d’organització i 
funcionament dels Comuns, totes les actes han estat aprovades en Junta de Govern i 
trameses als consellers amb la deguda antelació, per a la seva informació. Les actes de les 
Juntes de Govern corresponen a les sessions celebrades els dies 25 de maig i 1 de juny de 
2022. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp demana si hi ha alguna observació a fer de les actes de Juntes de 
Govern a ratificar.  
 
El conseller Torres comenta que a l’acta de Junta de Govern del 25 de maig hi ha un tema 
amb CAEGSA, d’un camí comunal, si els hi poden explicar perquè no saben a què fa 
referència, a la Comissió no se n’ha parlat d’aquest tema, com a mínim que jo sàpiga. 
 
El Sr. Cònsol diu que es tracta d’un tema de desacord en quant als límits del camí, d’una de 
les dues parts, en aquest cas CAEGSA i està en un procediment que s’està seguint i que 
encara no ha finalitzat, és el camí de la Grau al Tarter.  
 
L’Hble. Sr. Torres demana que se’n parli en la pròxima Comissió. 
 
L’Hble. Sr. Cerni Pol puntualitza que d’aquest tema ja se n’ha parlat a Comissió, no obstant 
se’n tornarà a parlar. 
 
La consellera Cabot diu que quan se’n va parlar si no és molt demanar. 
 
El conseller Pol contesta que fa mesos. 
 
El Sr. Cònsol diu que ja es comprovarà i que ja facilitaran la informació que no tenien.  
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que de totes maneres el dia 1 de juliol està al caure i que s’ha demanat 
una prorroga fins a aquesta data, entenem que per aquesta data s’haurà de prendre alguna 
decisió al respecte.  
 
El cònsol major contesta que de fet la decisió és la que s’ha adoptat en aquesta Junta de 
Govern, a la resolució ja hi ha una resposta al respecte. Alhora demana si a la Junta de Govern 
del dia 1 de juny hi ha alguna observació a fer. 
 
El Sr. Torres comenta que en aquesta acta hi ha dos expedients administratius: un en procés 
i un que s’ha tancat, ara, en 15 dies de suspensió de salari i després un altre que s’ha obert. 
No volem entrar a valorar aquests expedients administratius al detall, però en tot cas sí que 
han de considerar que si en poc temps, estem parlant d’un any, mesos, s’han obert 2 i teníem 
un altre que s’ha tancat fa poc, potser 6, 8 o 9 mesos, sense entrar en detall potser al Comú 
de Canillo hi ha algun tipus de problema amb el personal, amb la gestió de personal o amb 
l’obertura d’expedients disciplinaris. Hauríem de valorar si hi ha algun problema a nivell de 
selecció de personal, que no es selecciona al personal adequat, o es que hi ha un problema 
en la gestió del personal, però sí que els hi agradaria poder participar. Perquè també els hi 
diré que amb una plantilla del voltant de 100 persones, home això  és molt poc temps. Ens 
agradaria que un dia es valorés en profunditat quines són les causes, el per què i quines 
poden ser les possibles solucions per evitar haver d’obrir expedients al personal, que jo crec 
que és ingrat per la part política, pel personal, per a tothom. Es tracta de trobar solucions, no 
venim aquí a crear un problema, volem aportar solucions que potser a vegades obrir un 
expedient és molt i amb una advertència de vegades ja s’arregla. Sense voler recriminar els 
expedients ni defensar les advertències. 
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L’Hble. Sr. Camp li diu al Torres que pot pensar que abans d’obrir cap expedient s’han fet les 
advertències, m’estranya que digui que amb una advertència hi ha prou. No obrim expedients, 
perquè ens agradi fer-ho, es fa quan en un moment determinat es veu que no es pot canviar 
l’actitud d’una persona, empleada, s’ha d’obrir un expedient i tampoc estic gens d’acord amb 
el que diu que 2 expedients són molts amb una plantilla del voltant de 100 i escaig persones, 
jo crec que està diríem dramatitzant una mica la situació. Són dos temes molt puntuals, 
referent a unes persones concretes que en cap cas posen en dubte el funcionament dels 
departaments corresponents i que de vegades s’ha de fer i entenem que tenim aquesta eina. 
L’única eina que tenim els polítics, malauradament, per gestionar els temes de RRHH és 
aquesta, perquè per un costat se’ns demanen moltes obligacions i moltes responsabilitats per 
fer bé la feina i si es fa malament sempre és culpa dels polítics, mai és de l’Administració 
Pública i llavors en aquest cas quan tenim aquesta eina, puntualment i en casos que realment 
no tenim cap altra escapatòria s’ha de fer servir, i això és puntual, Sr. Torres, no vulgui posar 
a sobre de la taula un fet que no existeix, que hi ha un problema a RRHH. No hi ha cap de 
problema a RRHH del Comú de Canillo, cap n’hi ha, al contrari és una àrea que funciona prou 
bé, es té molt clar on tenim les mancances, a on estan les necessitats, les que no funcionen i 
això és un tema dinàmic que constantment estem a sobre, des dels Cònsols, per intentar que 
cada departament funcioni el millor possible a nivell de RRHH. Potser és fàcil dir que hi ha un 
problema greu, potser de cara a les persones que s’ha obert aquest expedient queda molt bé 
el que ha dit vostè, però en cap moment nosaltres compartim aquesta visió que vostè està 
donant de la gestió de RRHH del Comú de Canillo.  
 
El conseller Torres diu que ells no han vingut a fer aquest discurs de cara a les persones que 
se’ls hi ha obert un expedient o que no se’ls hi ha obert, no han vingut per això, tornem al 
mateix, no ens ataqueu d’una cosa que no hem volgut fer. Nosaltres el que volem és que el 
Comú funcioni, encara que vostè hi ha algun moment o sobretot el Sr. Casal que li costi de 
creure, nosaltres volem que el Comú funcioni i el que no volem si no és estrictament 
imprescindible és que s’hagin d’obrir expedients, llavors hem fet aquesta pregunta, hem dit 
que s’analitzi en Comissió si es que hi ha algun problema, hem dit i constatem que això és un 
fet en 5-6 mesos, dos, que no volem dramatitzar, però és la realitat. Per tant, la realitat l’hem 
d’assumir, ens agradi o no, quina és la causa? Ho veurem, però el que volem és que si hi ha 
una raó de veritat potser el problema és que quan es contracta al personal, aquest no és 
l’adequat. No sabem quin és el problema, però ens agradaria un dia poder parlar en Comissió 
per evitar el que estem parlant avui. 
 
El Sr. Cònsol diu que no és fàcil encertar quan contractes algú, malgrat hi ha un procediment 
molt definit, amb un procés de selecció molt apurat, amb exàmens, amb textos psicotècnics i 
malgrat això, de vegades, el personal que s’agafa no acaba de funcionar per molts filtres que 
es passin, és així. Sobre la pràctica, sobre el terreny, te n’adones a vegades, molt puntualment 
insisteixo, que no acaba de funcionar una persona. No és evident trobar sempre una persona 
i crec que els filtres dels processos de selecció són prou bons per garantir que les persones 
seleccionades funcionin, però no sempre és així i torno a insistir que puntualment pot passar 
que s’hagi d’obrir un expedient.  
 
El cònsol menor comenta que els dos últims expedients que s’han obert són amb personal 
que precisament porten molts anys a l’Administració, no s’acaben de contractar, no és un 
problema com diu el Sr. Torres del moment de la contractació i alhora comentar també que a 
nosaltres no ens fa cap il·lusió obrir expedients, però s’ha de tenir en compte que quan es 
decideix obrir-ne un és perquè hi ha un informe del cap del departament corresponent, que fa 
unes remarques que s’han fet als treballadors i que aquests no les compleixen i no fan la feina 
que els seus superiors encomanen i es veuen obligats a donar trasllat d’aquests informes a 
RRHH perquè siguin traslladats també als polítics i valorin si s’ha d’obrir un expedient. Només 
recalcar que quan s’obre un expedient és perquè hi ha uns informes dels caps de departament, 
en els quals ja s’han advertit vàries vegades als treballadors del seu comportament. 
Bàsicament els expedients que s’han obert últimament són per respecte a la resta de 
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treballadors, ja que gent que es nega a fer la seva feina, fa que això impliqui que s’han de 
sobrecarregar a la resta de companys per fer la feina, és evident que nosaltres hem d’actuar 
i la majoria de vegades, la manera de fer-ho és obrint un expedient. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que ho tornaran a posar a sobre de la taula, nosaltres no tenim contacte 
amb el departament de RRHH, no es fan comissions, no hi ha una comissió determinada, 
suposo que cada departament té el seu personal i es podria parlar amb la comissió que 
correspon. Però, per una altra banda RRHH és prou sensible i prou necessari tenir un diàleg 
amb tothom, amb els Cònsols i en aquest cas amb els membres de la minoria. Entenem que 
s’hauria de parlar. Expedients d’aquest tipus no coneixem el fons, no sabem, llegim que hi ha 
un expedient i es castiga perquè durant un temps determinat està suspès de sou i treball, 
desconeixem el fons. No hem vist l’expedient, ni la falta que hi ha hagut, ni el procediment que 
s’ha emprat, per tant no tenim l’informe del seu cap, el qual avali l’informe d’aquest expedient, 
és a dir, hi ha tot un procediment que nosaltres l’únic que demanem és la resolució final que 
fa el Comú de Canillo, però si hi hagués aquesta aproximació entre departaments, o RRHH o 
poguéssim parlar amb la mateixa comissió, doncs, possiblement nosaltres podríem veure el 
mateix que veuen vostès com a membres de la majoria. No entrarem a un debat de res, però 
pensem que és un tema sensible, el personal són persones, fan la seva feina, intentem buscar 
un diàleg i un equilibri amb ells i el càstig de vegades sí que és necessari en un moment donat, 
vostè així ho ha dit, i ho veu així, però de vegades també es podria trobar el diàleg perquè 
sinó aquest es trenca. Una vegada que una persona ha estat castigada, apartada d’una sèrie 
de funcions o serveis, doncs, igual no està a gust. No sabem el que hi ha al darrera, nosaltres 
ho desconeixem. No obstant, no allargaré el debat, més aviat és un altre cop les formes que 
el fons, podríem entendre que hi ha necessitat de certes coses, perquè de vegades és 
necessari posar ordre i s’han de prendre decisions determinades però també és necessari 
conèixer aquests procediments i nosaltres no els coneixem. 
 
L’Hble. Sr. Camp diu que pel que fa al diàleg ja hi és,  ja sigui pel mateix cap, o pel president 
de la comissió o pels mateixos cònsols, ja que s’ha hagut de convocar a personal del Comú i 
advertir-lo que si continua en la mateixa línia se li obrirà un expedient per avisar. Ja li he dit 
que és una gestió permanent la de RRHH, és un tema permanent, que està a sobre de la taula 
dels caps de departament, dels presidents de comissió i també quan és un tema més crític 
dels cònsols i si s’arriba a aquest extrem cregui’m, membres de la minoria, que no hi ha cap 
més alternativa, perquè si hi hagués alguna altra l’hauríem solucionat abans.    
 
L’Hble. Sr. Marc Casal vol puntualitzar, ja que no pot acceptar de cap manera aquestes 
paraules de la Sra. Cabot, perquè recordaré que els membres de la minoria fa uns mesos van 
entrar per escrit una demanda de consulta d’un dossier d’una obertura d’expedient, del qual 
nosaltres els hi vàrem contestar que no hi havia cap problema en venir-lo a consultar al Comú 
i tindrien tota la documentació preparada per tal que el poguessin estudiar i no l’han vingut a 
consultar. Per tant, no es pot admetre que es vulgui fer creure, que no estan assabentats, una 
vegada més som opacs, una vegada més no expliquem les coses, una vegada més la mateixa 
cançó de sempre. Van fer una demanda per escrit, la qual la vàrem contestar per escrit i els 
hi vàrem posar a disposició. Em sembla una mica fort, doncs, aquests arguments i no sé ben 
bé si el Sr. Torres ha vingut o no, però el que sí tinc clar és que es va posar tot a disposició 
dels membres de la minoria i si no l’han vingut a veure és perquè no han volgut i no perquè 
nosaltres no els tinguem a l’abast i no el puguin valorar. 
 
L’Hble. Sr. Torres comenta que per al·lusions ells en cap moment han dit que sigui opac, és 
que vostè, Sr. Casal, cada vegada que obrim la boca està a la defensiva, sembla que nosaltres 
mosseguem, nosaltres no mosseguem, estem aquí per complir una missió i ho estem 
demanant amb tot el respecte, educació i cortesia. Llavors, si aquest expedient d’aquesta 
persona o de qui sigui es parlés en comissió, que seria el normal, el que volem és que el Comú 
de Canillo funcioni i sobretot el que no volem i a més a més no ens agrada, es que vostè 
sempre que obrim la boca està a la que llança per intentar mossegar i perdoni que li digui però 
nosaltres no volem, ni contestarem a aquestes aptituds que vostè ens està tractant ara ni 
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volem entrar al detall, si volem parlar en parlem si no voleu parlar no parlem, però estem aquí 
pel bé de la parròquia, és així, encara que no us agradi.  
 
El cònsol major diu que no és qüestió que els hi agradi, però vostè tenen una visió del que 
diuen que nosaltres no la percebem, de vegades, evidentment, ens posen de manifest coses 
que no fem bé i també ens hem de defensar, Sr. Torres, que vol que sempre li diguem que té 
raó? No ho farem, Sr. Torres, no ho farem sempre, doncs, a partir d’aquí cadascú es manifesta 
com creu que ho ha de fer, només faltaria. Pensin que vostès tot el que diuen és sense ànim 
de provocar, i no és així vostès saben que moltes de les coses que diuen les diuen 
precisament per provocar. Ara, per exemple, jo no estava assabentat, però tot el seu 
argumentari inicial d’aquest tema, d’un dels dos expedients, se li en va en orris, Sr. Torres, 
perquè tenia la possibilitat de venir a consultar la documentació i l’expedient i no ho ha fet. 
Llavors, no digui que no tenia a disposició la informació, i francament jo no era conscient i ha 
fet molt bé el Sr. Casal de recordar-ho, perquè el seu argumentari inicial, d’aquest tema en 
concret, se li desfà totalment perquè tenia la possibilitat de consultar-ho i no ho ha fet i va 
demanar de fer-ho. 
 
El conseller Torres diu que les coses no van així, vosaltres ho sabeu. 
 
El Sr. Cònsol li contesta que és la realitat d’aquest tema i punt. 
 
El conseller Torres contesta que és la seva realitat, només. 
 
El cònsol major diu que no, que són els fets. Els fets que s’han decidit aquí. 
 
L’Hble Sr. Torres demana si els dos expedients són els fets també? 
 
El Sr. Cònsol diu que els fets són els 2 expedients que s’han obert i, dels quals ja se n’ha 
parlat.  
 
La consellera Cabot diu que són les formes, com sempre diuen, no és el fons de les coses, ja 
he dit abans que és un tema sensible i nosaltres fem la nostra percepció, en tot cas no els hi 
hem acusat, en cap moment, d’opacitat i de falta de transparència, en cap moment s’ha sentit 
dir això. Nosaltres demanem que siguin més àgils els procediments, això no vol dir que hi hagi 
opacitat i falta de transparència. Nosaltres tenim a la nostra disposició els elements, quan 
volem demanar alguna cosa o alguna informació que falta la demanarem a Finances i espero 
que se’ns proporcioni, però entendrà vostè que quan no es té la informació s’ha de demanar 
i estem fent això. Estem procedint a fer-ho així, però si hi ha alguna manera més àgil de fer-
nos partícips d’aquestes informacions, posem-la a sobre de la taula, perquè si se’n parla, 
s’analitza i es valora l’expedient en comissió, no hem de venir expressament i demanar que 
se’ns faciliti una documentació, la veiem, l’analitzem i la valorem, tant senzill com això. Tornem 
a dir: procediments, procediments i procediments, però opacitat la deu tenir el Sr. Cònsol 
Menor, perquè només parla de transparència i opacitat, en tot cas, ja li dic, nosaltres no ho 
hem posat en cap moment a sobre de la taula i ja cansa una mica aquest discurs. Siguem una 
mica positius, venim aquí a col·laborar, a posar de manifest el que creiem que es podria 
millorar, no venim aquí a atacar absolutament a ningú. Intentem llegir el continguts de les 
propostes que vostès fan, dels acords que vostès prenen i els valorem en Consell de Comú 
com qualsevol altra cosa, però no diguin que nosaltres veiem opacitat i manca de 
transparència, escolti al final ens ho faran creure que són opacs i poc transparents.  
 
El cònsol menor diu que no entrarà en valorar les acusacions personals, però el que sí que 
voldria manifestar és que tot aquest discurs i argumentari em sembla molt bé, però queda 
respost molt fàcilment, és a dir, vostès van fer una demanda per escrit la qual es va respondre 
també per escrit que tenien a disposició tota la documentació, no l’han vingut a consultar i per 
tant el que no poden dir ara és que no estan al corrent, que no estan assabentats perquè 
resulta que no heu fet la feina que vàreu demanar.   
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L’Hble. Sr. Torres conclou dient i per tancar aquest tema que ja han quedat clares les postures 
de cadascun. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp demana si hi ha alguna consideració més sobre les Juntes de 
Govern i, no tenint més observacions, anuncia que es pot passar a la votació. 
 
S’aproven les actes de junta de Govern de data 25 de maig i 1 de juny per majoria amb 
l’abstenció dels membres de la minoria.  
 
 
 
I atès que no hi ha més assumptes què tractar, el cònsol major dona per acabada la sessió a 
les 13.34 hores, de la qual s’estén aquesta acta per a la deguda constància de tot allò 
esdevingut. 
 
 
 
 
 
 
P.O. del Comú        
La secretària general    El cònsol major 
Meritxell Moya Delgado    Francesc Camp Torres 


